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Manual Download

http://www.mitsubishielectric.com/ldg/ibim/

This manual is brief version. Go to the above website and choose language to download full version OPERATING INSTRUCTIONS and
INSTALLATION MANUAL.

Diese Anleitung ist eine Kurzversion. Besuchen Sie die oben stehende Website und wahlen Sie die Sprache aus, um die vollstandige Version
von BEDIENUNGSANLEITUNG und INSTALLATIONSANLEITUNG herunterzuladen.

Ce manuel est une version abrégée. Rendez-vous sur le site Web ci-dessus et choisissez la langue pour télécharger la version compléte de
la NOTICE D’UTILISATION et du MANUEL D’ INSTALLATION.

Deze handleiding is een beknopte versie. Ga naar de bovenstaande website en kies een taal om de volledige BEDIENINGSINSTRUCTIES
en INSTALLATIEHANDLEIDING te downloaden.

Este manual es una version abreviada. Visite el anterior sitio web y elija el idioma para descargar la version completa del MANUAL DE
INSTRUCCIONES y del MANUAL DE INSTALACION.

Questo manuale € una versione sintetica. Visitare il sito Web indicato sopra e selezionare la lingua per scaricare la versione integrale del
LIBRETTO D’ISTRUZIONI e del MANUALE PER L'INSTALLAZIONE.

AuTo TO £YXEIPIdIO Xpriong ival cuvoTITIKG. MeTafeiTe OTOV TTOPATTAVW I0TOTOTTO Kal £TMAEETE YAWOOa, yia va KateBAaeTe TNV AR PN €ékdoon
Twv OAHIIQN AEITOYPTIAZ kai Tou EMFXEIPIAIOY EFKATAZTAZHL.

Este manual € uma vers&o abreviada. Aceda ao site Web acima indicado e seleccione o idioma pretendido para descarregar a versao
completa das INSTRUCOES DE OPERACAOQO e do MANUAL DE INSTALAGAO.

Dennevejledningerenforkortetudgave. Besggovennaevntewebsted, ogvaelgsprogforathentedenfuldeversionafBETJENINGSVEJLEDNINGEN
og INSTALLATIONSHANDBOGEN.

Dennahandbok &ren kortversion. Gatill den ovannamnda webbplatsen och vélj sprak for attladda ned fullstandig version av BRUKSANVISNING
och INSTALLATIONSANVISNING.

Bu kilavuz kisa versiyondur. Yukaridaki web sitesine gidin ve CALISTIRMA TALIMATLARI ile TESIS ETME KILAVUZU dosyalarinin tam
versiyonlarini indirmek igin dil segimini yapin.

ToBa pbKOBOACTBO € CbkpaTeHa Bepcus. [loceTeTe ropenocoveHus yebcamt u mnsbepere e3unk, 3a Aa M3TernuTe MbilHA Bepcust Ha
PBKOBOACTBOTO 3A EKCIMITOATALNA n PBKOBOACTBO 3A MOHTAX.

Niniejsza instrukcja to wersja skrocona. Odwiedz powyzszg strone internetowg i wybierz jezyk, aby pobrac¢ petng wersje INSTRUKCJI
OBSLUGI i INSTRUKCJI MONTAZU.

Denne handboken er kortversjonen. Ga til nettstedet over og velg sprék for a laste ned fullstendig versjon av BRUKSANVISNINGEN og
INSTALLASJONSHANDBOKEN.

Tama opas on lyhyt versio. Siirry ylla mainitulle verkkosivustolle ja valitse kieli, niin voit ladata KAYTTOOHJEIDEN ja ASENNUSOPPAAN
koko version.

Tato pfirucka je zkracena verze. Pfejdete na webovou stranku nahofe a vyberte jazyk ke stahnuti piné verze NAVODU K OBSLUZE a
INSTALACNI PRIRUCKY.

Toto je stru¢na verzia navodu. Prejdite na vy$sie uvedenu webovu stranku a zvolte si jazyk Upinej verzie NAVODU NA OBSLUHU a NAVODU
NA INSTALACIU, ktory si chcete prevziat.

Ez a kézikbnyv egy roviditett verzid. Latogasson el a fenti webhelyre, és a nyelv kivalasztasa utan toltse le a HASZNALATI UTMUTATO és a
TELEPITESI KEZIKONYYV teljes verziojat.

Ta priro¢nik je samo kratka razli¢ica. Ce Zelite pridobiti celotno razli¢ico NAVODIL ZA UPORABO in NAMESTITVENI PRIROCNIK, obisgite
zgornje spletno mesto, izberite jezik in prenesite ustrezno datoteko.

Acest manual este o versiune simplificatd. Accesati site-ul web de mai sus si alegeti limba pentru a descarca versiunea completa a
INSTRUCTIUNILOR DE UTILIZARE si a MANUALULUI DE INSTALARE.

See on juhendi lGhiversioon. KASUTUS- ja PAIGALDUSJUHENDI taisversiooni allalaadimiseks minge eelnimetatud veebisaidile ja valige
keel.

ST rokasgramata ir salsinata versija. Lai lejupieladétu pilnigu LIETOSANAS INSTRUKCIJAS un MONTAZAS ROKASGRAMATAS versiju,
apmeklgjiet iepriek§ noradito timekla vietni un izvélieties attiecigo valodu.

Siame vadove pateikta trumpoji versija. Apsilankykite minétoje interneto svetaingje, pasirinkite kalbg ir parsisiyskite pilnas NAUDOJIMO
INSTRUKCIJOS ir MONTAVIMO VADOVAS versijas.

Ovaj je prirucnik kratka inacica. Posjetite gore navedeno mrezno mjesto i izaberite jezik kako biste preuzeli punu inacicu UPUTAZA UPORABU
i PRIRUCNIKA ZA POSTAVLJANJE.

Ovaj prirucnik je skracena verzija. Posetite gorenaveden veb-sajt i izaberite jezik da biste preuzeli kompletnu verziju UPUTSTVA ZA
RUKOVANJE i UPUTSTVA ZA UGRADNJU.



ENGLISH IS ORIGINAL

AFETY PRECAUTIONS

Meanings of symbols displayed on indoor unit and/or outdoor unit

A

WARNING
(Risk of fire)

This unit uses a flammable refrigerant.

If refrigerant leaks and comes in contact with fire or heating part, it will create harmful gas and there is risk of fire.

L)

Read the OPERATING INSTRUCTIONS carefully before operation.

&y

Service personnel are required to carefully read the OPERATING INSTRUCTIONS and INSTALLATION MANUAL before operation.

(3]

Further information is available in the OPERATING INSTRUCTIONS, INSTALLATION MANUAL, and the like.

» Since rotating parts and parts which could cause an electric shock are used
in this product, be sure to read these “Safety Precautions” before use.

» Since the cautionary items shown here are important for safety, be sure to
observe them.

+ After reading this manual, keep it together with the installation manual in a
handy place for easy reference.

Marks and their meanings

A WARNING Incorrect handling could cause serious hazard, such as
death, serious injury, etc. with a high probability.
A CAUTION : Incorrect handling could cause serious hazard depending

on the conditions.

Meanings of symbols used in this manual

QPSSRSO

s

: Be sure not to do.
: Be sure to follow the instruction.

: Never insert your finger or stick, etc.
: Never step onto the indoor/outdoor unit and do not put anything on

them.

: Danger of electric shock. Be careful.

: Be sure to disconnect the power supply plug from the power outlet.
. Be sure to shut off the power.

. Risk of fire.

: Never touch with wet hand.

: Never splash water on the unit.

/\ WARNING

Do not connect the power cord to an intermediate point, use an extension
cord, or connect multiple devices to a single AC outlet.
« This may cause overheating, fire, or electric shock.

Make sure the power plug is free of dirt and insert it securely into the outlet.
« Adirty plug may cause fire or electric shock.

Do not bundle, pull, damage, or modify the power cord, and do not apply
heat or place heavy objects on it.
« This may cause fire or electric shock.

Do not turn the breaker OFF/ON or disconnect/connect the power plug

during operation.

« This may create sparks, which can cause fire.

« After the indoor unit is switched OFF with the remote controller, make sure
to turn the breaker OFF or disconnect the power plug.

Do not expose your body directly to cool air for a prolonged length of time.
« This could be detrimental to your health.

The unit should not be installed, relocated, disassembled, altered, or

repaired by the user.

« Animproperly handled air conditioner may cause fire, electric shock, injury,
or water leakage, etc. Consult your dealer.

« Ifthe power supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer
or its service agent in order to avoid a hazard.

When installing, relocating, or servicing the unit, make sure that no

substance other than the specified refrigerant (R32) enters the refriger-

ant circuit.

« Any presence of foreign substance such as air can cause abnormal pressure
rise and may result in explosion or injury.

« The use of any refrigerant other than that specified for the system will cause
mechanical failure, system malfunction, or unit breakdown. In the worst case,
this could lead to a serious impediment to securing product safety.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

® O

Do not insert your finger, a stick, or other objects into the air inlet or outlet.
« This may cause injury, since the fan inside rotates at high speeds during
operation.

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s0sssscssscsssnsss

In case of an abnormal condition (such as a burning smell), stop the air

conditioner and disconnect the power plug or turn the breaker OFF.

* A continued operation in the abnormal state may cause a malfunction, fire,
or electric shock. In this case, consult your dealer.

PO SS

When the air conditioner does not cool or heat, there is a possibility of
refrigerant leakage. If any refrigerant leakage is found, stop operations
and ventilate the room well and consult your dealer immediately. If a repair
involves recharging the unit with refrigerant, ask the service technician
for details.

« Therefrigerant used in the air conditioner is not harmful. Normally, it does not
leak. However, if refrigerant leaks and comes in contact with fire or heating
part of such a fan heater, kerosene heater, or cooking stove, it will create
harmful gas and there is risk of fire.

The user should never attempt to wash the inside of the indoor unit. Should

the inside of the unit require cleaning, contact your dealer.

« Unsuitable detergent may cause damage to plastic material inside the unit,
which may result in water leakage. Should detergent come in contact with
electrical parts or the motor, it will result in a malfunction, smoke, or fire.

« The appliance shall be stored in a room without continuously operating igni-
tion sources (for example: open flames, an operating gas appliance or an
operating electric heater).

« Be aware that refrigerants may not contain an odour.

« Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean the ap-
pliance, other than those recommended by the manufacturer.

« Do not pierce or burn.

The indoor unit must be installed in rooms which exceed the floor space
specified. Please consult your dealer.

This appliance is intended to be used by expert or trained users in shops,
in light industry and on farms, or for commercial use by lay persons.

/\ CAUTION

Do not touch the air inlet or the aluminum fins of the indoor/outdoor unit.
« This may cause injury.

Do not use i or flam sprays on the unit.
« This may cause a fire or deformation of the unit.

Do not expose pets or houseplants to direct airflow.
« This may cause injury to the pets or plants.

EN-1




To use this unit correctly and safely, be sure to read these operating instructions before use.

AFETY PRECAUTIONS

outdoor unit.

® Do not place other electric appliances or furniture under the indoor/
« Water may drip down from the unit, which may cause damage or malfunction.

Do not leave the unit on a damaged installation stand.
* The unit may fall and cause injury.

Do not step on an unstable bench to operate or clean the unit.
« This may cause injury if you fall down.

Do not pull the power cord.
« This may cause a portion of the core wire to break, which may cause over-
heating or fire.

Do not charge or disassemble the batteries, and do not throw them into
a fire.
« This may cause the batteries to leak, or cause a fire or explosion.

Do not operate the unit for more than 4 hours at high humidity (80% RH or

more) and/or with windows or outside door left open.

« This may cause the water condensation in the air conditioner, which may
drip down, wetting or damaging the furniture.

« The water condensation in the air conditioner may contribute to growth of
fungi, such as mold.

Do not use the unit for special purposes, such as storing food, raising
animals, growing plants, or preserving precision devices or art objects.
« This may cause deterioration of quality, or harm to animals and plants.

Do not expose combustion appliances to direct airflow.
« This may cause incomplete combustion.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid accidental
ingestion.
« Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Before cleaning the unit, switch it OFF and disconnect the power plug or

0 turn the breaker OFF.

« This may cause injury, since the fan inside rotates at high speeds during
operation.

When the unit will be unused for a long time, disconnect the power plug
or turn the breaker OFF.
« The unit may accumulate dirt, which may cause overheating or fire.

Replace all batteries of the remote controller with new ones of the same

type.

« Using an old battery together with a new one may cause overheating, leak-
age, or explosion.

If the battery fluid comes in contact with your skin or clothes, wash them

thoroughly with clean water.

< Ifthe battery fluid comes in contact with your eyes, wash them thoroughly with
clean water and immediately seek medical attention.

Ensure that the area is well-ventilated when the unit is operated together
with a combustion appliance.
« Inadequate ventilation may cause oxygen starvation.

Turn the breaker OFF when you hear thunder and there is a possibility
of a lightning strike.
* The unit may be damaged if lightning strikes.

After the air conditioner is used for several 1s, perform inspection

and maintenance in addition to normal cleaning.

« Dirt or dust in the unit may create an unpleasant odor, contribute to growth
of fungi, such as mold, or clog the drain passage, and cause water to leak
from the indoor unit. Consult your dealer for inspection and maintenance,
which require specialized knowledge and skills.

Do not operate switches with wet hands.
A « This may cause electric shock.

Do not clean the air conditioner with water or place an object that contains
water, such as a flower vase, on it.
« This may cause fire or electric shock.

Do not step on or place any object on the outdoor unit.
< This may cause injury if you or the object falls down.

@© IMPORTANT

Dirty filters cause condensation in the air conditioner which will contribute to the
growth of fungi such as mold. It is therefore recommended to clean air filters every
2 weeks.

Before starting the operation, ensure that the horizontal vanes are in the closed posi-
tion. If operation starts when the horizontal vanes are in the open position, they may
not return to the correct position.

EN-2
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/\ WARNING

Q

Consult your dealer for installing the air conditioner.

« It should not be installed by the user since installation requires specialized
knowledge and skills. An improperly installed air conditioner may cause water
leakage, fire, or electric shock.

Provide a dedicated power supply for the air conditioner.
+ A non-dedicated power supply may cause overheating or fire.

Do not install the unit where flammable gas could leak.
« If gas leaks and accumulates around the outdoor unit, it may cause an explo-
sion.

Earth the unit correctly.
« Do not connect the earth wire to a gas pipe, water pipe, lightning rod, or a
telephone earth wire. Improper earthing may cause electric shock.

/\ CAUTION

Install an earth leakage breaker depending on the installation location of
the air conditioner (such as highly humid areas).
« If an earth leakage breaker is not installed, it may cause electric shock.

Ensure that the drain water is properly drained.
« Ifthe drain passage is improper, water may drip down from the indoor/outdoor
unit, wetting and damaging the furniture.

In case of an abnormal condition
Immediately stop operating the air conditioner and consult your dealer.

For Wi-Fi interface

/\ WARNING

(Improper handling may have serious consequences, including serious
injury or death.)

O

This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervi-
sion or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.

Children shall not play with the appliance. Cleaning and user mainte-
nance shall not be made by children without supervision.

Do not use the Wi-Fi interface nearby the medical electrical equif it
or people who have a medical device such as a cardiac pacemaker
or an implantable cardioverter-defibrillator.

« ltcan cause an accident due to malfunctions of the medical equipment

or device.

Do not install the Wi-Fi interface nearby the automatic control devices
such as automatic doors or fire alarms.
« It can cause accidents due to malfunctions.

Do not touch the Wi-Fi interface with wet hands.
« It can cause damage to the device, electric shock, or fire.

Do not splash water on the Wi-Fi interface or use it in a bathroom.
» It can cause damage to the device, electric shock, or fire.

When the Wi-Fi interface is dropped, or the holder or cable is dam-
aged, disconnect the power supply plug or turn the breaker OFF.
« It may cause fire or electric shock. In this case, consult your dealer.

/\ CAUTION

(Improper handling may have consequences, including injury or damage
to building.)

O

Do not step on unstable stepstool to set up or clean the Wi-Fi interface.
« It may cause injury if you fall down.

Do not use the Wi-Fi interface nearby other wireless devices, micro-
waves, cordless phones, or facsimiles.
« It can cause malfunctions.




To dispose of this product, consult your dealer.

Note:

This symbol mark is for EU countries only.

This symbol mark is according to the directive 2012/19/
EU Article 14 Information for users and Annex IX, and/
or to the directive 2006/66/EC Article 20 Information for
end-users and Annex Il.

Fig. 1

NAME OF EACH PART

Indoor unit

Front panel —\

Air inlet (up side)

Wi-Fi interface

Air filter i i
(Air purifying \’w e [l | — L0
filter) i il RS

ﬁﬁ/ =
Air cleaning filter e
(Silver-ionized [ ///j:

air purifier filter, W

option)

Horizontal vane

Air outlet

seesesececesesesesesescscscscscscsssssssssses

Your MITSUBISHI ELECTRIC product is designed and manufactured with high
quality materials and components which can be recycled and/or reused.

This symbol means that electrical and electronic equipment, batteries and
accumulators, at their end-of-life, should be disposed of separately from your
household waste.

If a chemical symbol is printed beneath the symbol (Fig. 1), this chemical sym-
bol means that the battery or accumulator contains a heavy metal at a certain
concentration. This will be indicated as follows:

Hg: mercury (0.0005%), Cd: cadmium (0.002%), Pb: lead (0.004%)

In the European Union there are separate collection systems for used electrical
and electronic products, batteries and accumulators.

Please, dispose of this equipment, batteries and accumulators correctly at your
local community waste collection/recycling centre.

Please, help us to conserve the environment we live in!

Outdoor unit

Air inlet (back and side)
. Spec name plate *1
€4 Refrigerant piping

Drainage hose

— Air outlet

Drain outlet

Outdoor units may be different in appearance.

*1 The manufacturing year and month are indicated on the spec name plate.

Heat exchanger

Spec name plate *1

Operatlon indicator lamp

2 When the remote controller cannot be used...

Emergency operation can be activated by pressing the emergency operation switch (E.O. SW)
on the indoor unit.
Each time the E.O. SW is pressed, the operation changes in the following order:

Emergency Emergency

CcooL

Ny

o Remote control receiving

|—> o o

HE:A‘:I' Stop el - Lit Set temperature : 24°C
o-e: = 0O e ) Fan speed : Medium
-l O :Notlit Horizontal vane : Auto

céi section
Emergency operation switch *2

PREPARATION BEFORE OPERATION

Before operation: Insert the power supply plug into the power outlet and/or
turn the breaker on.

Installing the remote controller batteries

4. Press RESET. *

2 « Insert the negative
pole of AAA alkaline
batteries first.

3

« Install the front lid.

sesecesecscscsesesesesesesesssscscsesesesesesesecsssssoses

Setting current time

] « Press CLOCK.

ZCLOCK 2

s
e
Ltel 1Lt

s\

2 « Press the TIME buttons to set
the time.

. Each press changes the clock
3. Press CLOCK again. | cuoce 1 minute forward/backward
7.,7,-, (10 minutes when pressed
SreLiLt longer).

EN-3



o OPERATING INSTRUCTIONS e

REPARATION BEFORE OPERATION

Remote controller

Battery replacement indicator

Signal transmitting
section

Distance of signal :
About 6 m

Beep(s) is (are) heard
from the indoor unit
when the signal is
received.

ool e Yoro)
Operation display § 2
section - -' | —ensl

o et (@]
L] ™
CLOCKDON _— oorF

dA:88%35:80

FAN ' TEMP/OFF/ON

FAN speed

control button Temperature buttons

Operation select

OFF/ON
butt
ution hd q o ® (stop/operate) button
NIGHT MODE MODE| | ¥
button E ' i save button
ECONO NIGHT/ isave
ECONO COOL XN
button ’ VANE VANE control button
ol (=
ON-timer button OTIMER TIME. TIMER set
OFFJ v buttons
OFF-timer button CLOCK  UNIT  ReSeT forward button
o] | backward button
5 RESET button
CLOCK button
UNIT button
TIME, TIMER set button

Press or during operation to set the timer.
(CON J(ON timer) :  The unit turns ON at the set time.
(OFF timer) : The unit turns OFF at the set time.

Press (forward) and (backward) to set the time

of timer.

EN-4

OFF/ON

OFF/ON (stop/operate) button

Operation select button
|—>D—>0—>o—>a§:§z—>:¢

(AUTO) ~ (COOL)  (DRY)  (HEAT) (FAN)

TEMP
< Temperature buttons

TEMP
v Each press raises or lowers the temperature by 1°C.

FAN

FAN speed control button

® > = — a4 — gl = _ail > _aiil
|_(;UTO) (Silent)  (Low)  (Med.) (High) (SuperHigﬂ

VANE

Up-down airflow control button

R ol A Ao o o7
(AUTO) (1) (2) @) (4) (5) _(SWING)

Left-right airflow direction
Move the vertical vane manually before starting operation.

\

i-save button
A simplified set back function enables to recall the preferred
(preset) setting with a single push of the button. Press
the button again and you can go back to the previous set-
ting in an instance.
ECONO

ECONO COOL button

The set temperature and the airflow direction are automati-
cally changed by the microprocessor.

NIGHT

NIGHT MODE button

NIGHT MODE operation changes the brightness of the
operation indicator, disables the beep sound and limits the
noise level of the outdoor unit.



Instructions:

» Switch off the power supply or turn off the breaker before cleaning.
» Be careful not to touch the metal parts with your hands.

» Do not use benzine, thinner, polishing powder, or insecticide.

» Use only diluted mild detergents.

+ Do not use a scrubbing brush, a hard sponge, or the like.

» Do not soak or rinse the horizontal vane.
» Do not use water hotter than 50°C.

» Do not expose parts to direct sunlight, heat, or fire to dry.

« Do not apply excessive force on the fan as it may cause cracks or breakage.

Alr filter (Air purifying filter)
-

» Remove dirt by a vacuum cleaner, or rinse with water.
« After washing with water, dry it well in shade.

Front panel

1. Lift the front panel until a “click” is heard.

2. Hold the hinges and pull to remove as shown in the illustration above.
» Wipe with a soft dry cloth or rinse it with water.
» Do not soak it in water for more than two hours.
« Dry it well in shade before installing it.

3. Install the front panel by following the removal proce-
dure in reverse. Close the front panel securely and A
press the positions indicated by the arrows. )

This information is based on REGULATION (EU) No 528/2012

Air cleaning filter
(Silver-ionized air purifier filter,
option)

Every 3 months:

* Remove dirt by a vacuum cleaner.

When dirt cannot be removed by vacuum cleaning:

» Soak the filter and its frame in lukewarm water before rinsing it.

+ After washing, dry it well in shade. Install all tabs of the air filter.

Every year:

» Replace it with a new air cleaning
filter for best performance.

» Parts Number [NNE{HE=

Air filter

Pull to remove
from the air filter.

+ Clean the filters regularly for best performance and to
reduce power consumption.
« Dirty filters c cond

tion in the air conditioner
which will contribute to the growth of fungi such as
mold. It is therefore recommended to clean air filters
every 2 weeks.

Treated Article

MODEL NAME (Parts name)

Active Substances
(CAS No.)

Instruction for Use

Property (Safe handling information)

MSZ-BT20/25/35/50VG phosphate

Silver sodium hydrogen zirconium » Use this product in line with the instruction

Antibacterial manual indications and for the intended pur-

FILTER (265647-11-8) . pose only.
MSZ-BT20/25/35/50VCK 2-octyl-2H-isothiazol-3-one (OIT) Antimold + Do not put into mouth. Keep away from chil-
(26530-20-1) dren.
* Use this product in line with the instruction
Silver zinc zeolite manual indications and for the intended pur-
MAC-2370FT-E FILTER (130328-20-0) Antibacterial pose only.
* Do not put into mouth. Keep away from chil-
dren.
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o OPERATING INSTRUCTIONS e

W.i.Fi INTERFACE SETTING UP (VGK type only)

EN-6

Wi-Fi interface

This Wi-Fi interface, communicates the status information and controls
the commands from the MELCloud by connecting to the indoor unit.

Note:

» Set up a connection between the Wi-Fi interface and the Router. Refer to the
SETUP MANUAL and SETUP QUICK REFERENCE GUIDE provided with

the unit.

For SETUP MANUAL, please go to the website below.

http://www.melcloud.com/Support

For MELCloud User Manual, please go to the website below.

http://www.melcloud.com/Support




Vodel Indoor MSZ-BT20VG(K) MSZ-BT25VG(K) MSZ-BT35VG(K) MSZ-BT50VG(K)
ode Outdoor MUZ-BT20VG MUZ-BT25VG MUZ-BT35VG MUZ-BT50VG
Function Cooling | Heating Cooling | Heating Cooling | Heating Cooling | Heating
Power supply ~ /N, 230 V, 50 Hz
Capacity kW 2.0 25 25 3.15 3.5 3.6 5.0 5.4
Input kW 0.45 0.55 0.70 0.75 1.24 0.93 2.05 1.55
Indoor kg 9.0
Weigh
eight Outdoor kg 23 24 35
Refrigerant filling capacity (R32) kg 0.45 0.50 0.70
Indoor IP 20
P
code Outdoor IP 24
Permissible excessive|LP ps MPa 277
operating pressure HP ps MPa 417
Indoor (Super High/ dB(A 43/37/30/ 43/37/30/ 43/37/30/ 43/37/30/ 46/38/31/ 44/37/30/ 46/40/36/ 48/43/38/
Noise level (SPL) High/Med./Low/Silent) (A) 22/19 23/20 22/19 23/20 22/19 23/20 33/29 33/29
Outdoor dB(A) 50 50 50 50 52 52 50 51
Indoor specification for multi connection REGULATION (EU) 2016/2281
Model Indoor MSZ-BT20VG(K) | MSZ-BT25VG(K) | MSZ-BT35VG(K) | MSZ-BT50VG(K)
. Sensible kW 1.98 2.30 2.94 3.65
. Cooling
Capacity Latent kW 0.02 0.20 0.56 1.35
Heating kw 2.50 3.15 3.60 5.40
Input kW 0.024 0.024 0.031 0.037
Noise level Super High/High/Med./Low/ | 4p ) | 57/51/44/36/33 | 57/51/44/36/33 | 60/52145/36/33 | 60/54/50/47/43
(Sound power level) Silent
Guaranteed operating range
Indoor Outdoor Note:
- 32°C DB 46°C DB Rating condition
u limit o g
Cooling pper fim! 23°C wB — Cooling — Indoor: ~ 27°C DB, 19°C WB
Lower limit 21°C DB -10°C DB Outdoor: 35°C DB
owe 15°C WB — Heating —Indoor:  20°C DB
. 27°C DB 24°C DB Outdoor: 7°C DB, 6°C WB
Upper limit o
Heating — 18°C W
Lower limit 20°c DB oG e | DB: DryBub
- - WB: Wet Bulb
Wi-Fi interface
Model MAC-577IF-E A
Input Voltage DC12.7 V (from indoor unit)
Power consumption MAX. 2 W TROUBLE HAS OCCURRE

Size HxWxD (mm)

73.5%x41.5x18.5

Weight (g)

46 (including cable)

Transmitter power level (MAX.)

20 dBm @IEEE 802.11b

RF channel 1ch ~ 13ch (2412~2472 MHz)
Radio protocol IEEE 802.11b/g/n (20)
Encryption AES
Authentication WPA2-PSK
Software Version XX.00

For Declaration of Conformity, please go to the website below.
http://www.melcloud.com/Support

secsccesesesesesesesesssscscscsesesesesesessssssesesesesesesee

In the following cases, stop using the air conditioner and consult your dealer.

* When water leaks or drips from the indoor unit.

* When the operation indicator lamp blinks.

* When the breaker trips frequently.

» The remote control signal is not received in a room where an electronic ON/
OFF type fluorescent lamp (inverter-type fluorescent lamp, etc.) is used.

» Operation of the air conditioner interferes with radio or TV reception. An ampli-
fier may be required for the affected device.

* When an abnormal sound is heard.

* When any refrigerant leakage is found.

EN-7




o [IBRETTO D’ISTRUZIONI e

TRADUZIONE DELL'ORIGINALE

RECAUZIONI PER LA SICUREZZA

Significati dei simboli esposti nell’unita interna e/o nell’unita esterna

VN

AVVERTENZA Questa unita utilizza un refrigerante infiammabile.

(Rischio di incendio)

a gas nocivo e rischio di incendio.

Qualora dovesse fuoriuscire o entrare in contatto con il fuoco o con una fonte di calore, il refrigerante dara origine

Prima dell'utilizzo, leggere attentamente le ISTRUZIONI PER L'USO.

&&7

Prima dell'utilizzo, il personale di assistenza deve leggere le ISTRUZIONI PER L’'USO e il MANUALE PER L'INSTALLAZIONE.

(1]

E possibile trovare ulteriori informazioni nel manuale delle ISTRUZIONI PER L'USO, nel MANUALE PER L’INSTALLAZIONE e documenti simili.

+ Dato che il prodotto contiene parti in movimento e parti attraversate da
tensione di livello pericoloso, leggere attentamente le seguenti “Precauzio-
ni per la sicurezza” prima dell’'uso.

» Le seguenti norme sono importanti per la vostra sicurezza ed & quindi
imperativo seguirle.

» Dopo aver letto il presente libretto, conservarlo a portata di mano insieme
al manuale di installazione, in modo da poterlo consultare facilmente in
caso di necessita.

Simboli precauzionali e relativi significati
A AVVERTENZA: Esiste un’alta probabilita che un uso scorretto provochi

lesioni gravi o mortali.

/N ATTENZIONE:  L'uso scorretto pud causare lesioni gravi in determina-

te circostanze.

Significati dei simboli usati in questo manuale

Non fare assolutamente.

Seguire imperativamente le istruzioni.

Non inserire le dita o oggetti appuntiti.

Non salire sull'unita interna o esterna, né poggiarvi oggetti.
Pericolo di scosse elettriche. Fare attenzione.

Ricordarsi di scollegare la spina d’alimentazione dalla presa di
corrente.

Ricordarsi di togliere la corrente.
Rischio di incendio.

Non toccare mai con le mani bagnate.

QOP®ePBB®OV

Non spruzzare mai acqua sull'unita.

/\ AVVERTENZA

Non collegare il cavo di alimentazione ad un punto intermedio, né utiliz-
zare cavi di prolunga o collegare piu dispositivi ad una presa CA.
« Vi é altrimenti un rischio di surriscaldamento, incendio o scosse elettriche.

La spina del cavo di alimentazione deve essere ben pulita ed inserita
saldamente nella presa.
« Una spina sporca pud provocare incendi o scosse elettriche.

Non avvolgere, tirare, danneggiare, modificare o riscaldare il cavo di
alimentazione, né appoggiare oggetti pesanti su di esso.
« Vi é altrimenti un rischio d’incendio o di scosse elettriche.

Non SPEGNERE/ACCENDERE [l’interruttore di circuito, né scollegare/

collegare la spina di alimentazione durante il funzionamento.

* Queste operazioni possono provocare scintille che possono a loro volta dar
luogo ad incendi.

« Dopo aver SPENTO [l'unita interna con il telecomando, non dimenticare di
SPEGNERE Tlinterruttore o di staccare la spina di alimentazione.

Non esporsi direttamente al flusso d’aria fresca per lungo tempo.
« Potrebbe non far bene alla salute.

Per I'installazione, lo spostamento, lo smontaggio, la modifica o la ripa-

razione dell’unita é richiesto I'intervento di un tecnico.

« Un uso improprio del condizionatore d’aria puo dar luogo a incendi, scosse
elettriche, lesioni personali o perdite d'acqua, ecc. Consultare il proprio
concessionario.

« Nelcaso in cuiil cavo di alimentazione fosse danneggiato, andrebbe sostituito
da parte del produttore o da un suo tecnico, al fine di evitare qualsiasi rischio.

Quando si installa o si riposiziona I'unita, nonché quando se ne esegue
la manutenzione, accertarsi che nessuna sostanza oltre il refrigerante
specificato (R32) penetri nel circuito refrigerante.

« Lapresenza di sostanze estranee come I'aria potrebbe provocare un anomalo
aumento della pressione, con conseguente rischio di esplosione o lesioni
personali.

« L'uso di refrigeranti diversi rispetto a quello specificato per il sistema dara
luogo a guasti meccanici, malfunzionamenti del sistema o avaria dell'unita.
Nell'ipotesi piu grave, cio potrebbe gravemente compromettere la sicurezza
d’'uso del prodotto.

Questo apparecchio non é destinato ad essere utilizzato da persone
(bambini compresi) dalle capacita fisiche, sensorie o mentali ridotte, o
senza esperienza e conoscenze, a meno che tali persone non siano state
specificamente istruite all’'uso dell’apparecchio dalla persona responsabile
della loro sicurezza.

Sorvegliare i bambini per evitare che giochino con I'apparecchio.

Non inserire le dita, matite o altri oggetti nella presa o nell’uscita d’aria

del condizionatore.

< Si rischiano altrimenti lesioni, in quanto il ventilatore interno gira molto
velocemente durante il funzionamento.

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ssscsssssososssoss

In caso di situazioni anomale (se si avverte per esempio odore di bru-

ciato), spegnere il condizionatore e staccare la spina di alimentazione o

SPEGNERE l'interruttore.

« La prosecuzione del funzionamento in condizioni anomale pud dar luogo
a problemi di funzionamento, incendi o scosse elettriche. In questo caso,
rivolgersi al rivenditore.

Se il condizionatore non raffredda o non riscalda, & possibile che vi sia una

perdita di refrigerante. Qualora venissero rilevate perdite di refrigerante,

arrestare il funzionamento, aerare bene la stanza e rivolgersi immediata-

mente al proprio rivenditore. Se la riparazione prevede che I'unita sia rica-

ricata di refrigerante, chiedere informazioni al tecnico della manutenzione.

« llrefrigerante utilizzato nel condizionatore non € pericoloso. Di norma, non si
producono perdite. Tuttavia, qualora dovesse fuoriuscire o entrare in contatto
con il fuoco o con una fonte di calore come generatore d’aria calda, una stufa
al kerosene o un fornello da cucina, il refrigerante dara origine a gas nocivo
e rischio di incendio.

>O ST

L’utente non deve mai tentare di lavare internamente I'unita interna.
Per I’eventuale pulizia della parte interna dell’unita, rivolgersi al proprio
concessionario.

« L'impiego di detergenti non idonei potrebbe danneggiare le parti in plastica
all'interno dell’'unita, con conseguenti possibili perdite d’acqua. L’eventuale
contatto del detergente con i componenti elettrici o il motore, causa anomalie
e la generazione di fumo o incendi.

* Questo apparecchio deve essere conservato in una stanza priva di fonti
di accensione in continuo funzionamento (ad esempio: fiamme libere, un
apparecchio a gas in funzione o una stufa elettrica in funzione).

« Sitenga presente che i refrigeranti potrebbero essere inodori.

« Non utilizzare mezzi diversi da quelli consigliati dal produttore per accelerare
il processo sbrinamento o per la pulizia dell’apparecchio.

« Non forare né bruciare.

Installare I'unita interna in stanze la cui superficie interna non sia inferiore
ai valori specificati. Consultare il proprio rivenditore.

Questo apparecchio deve essere utilizzato da utenti esperti o
appositamente formati, per negozi, industria leggera e aziende agricole,
oppure da persone comuni nell’ambito di un uso commerciale.

/N ATTENZIONE

Non toccare la presa d’aria o le alette di alluminio dell’'unita interna/esterna.
« Sirischiano altrimenti lesioni.

Non utilizzare insetticidi o spray infiammabili sull’unita.

< Sirischia altrimenti di provocare incendi o deformazioni delle finiture dell'unita.
Non esporre direttamente animali domestici o piante al flusso d’aria.

« Gli animali possono ammalarsi e si rischia di danneggiare le piante.




Per utilizzare correttamente ed in tutta sicurezza questo apparecchio, leggere il presente libretto d’istruzioni prima dell’'uso.

Non collocare altre apparecchiature elettriche o mobili al di sotto dell’'unita

interna/esterna.

« Dallunita potrebbe scolare acqua, con rischio di danni o problemi di funzio-
namento.

Non collocare I'unita su un supporto instabile.
« L'unita rischia di cadere e provocare lesioni.

Non salire su un supporto instabile per attivare o pulire I'unita.
« Sirischia di cadere e farsi male.

Non tirare il cavo di alimentazione.
« Sirischia altrimenti di spezzare I'anima del cavo, con conseguente rischio
di surriscaldamento o incendio.

Non caricare o smontare le batterie e non gettarle nel fuoco.
« Sirischiano perdite delle batterie, incendi o esplosioni.

Non far funzionare per piu di 4 ore I'unita in un ambiente molto umido (um.

rel. pari o superiore all’80%) e /o lasciando una porta o le finestre aperte.

« Cid potrebbe causare la formazione di condensa all'interno del condiziona-
tore, che potrebbe colare, bagnando o danneggiando i mobili.

« Lacondensa all'interno del condizionatore potrebbe favorire la proliferazione
di funghi, come la muffa.

Non utilizzare I’apparecchio per fini non previsti, quali la conservazione

di cibo, I'allevamento di animali, la coltura di piante o la protezione di

dispositivi di precisione o di oggetti d’arte.

* Quest'uso improprio pu6 determinare un deterioramento della qualita degli
oggetti o danni ad animali e piante.

Non esporre apparecchi a combustione al flusso d’aria diretto.
« Sirischia altrimenti una combustione incompleta.

Non introdurre in nessun caso le batterie nella bocca onde evitare inge-
stioni accidentali.
« L'ingestione delle batterie puo provocare soffocamento e/o avvelenamento.

Prima di pulire I'unita, SPEGNERLA e staccare la spina di alimentazione

o SPEGNERE l’interruttore.

< Si rischiano altrimenti lesioni, in quanto il ventilatore interno gira molto
velocemente durante il funzionamento.

Quando si prevede di non utilizzare I'unita per un lungo periodo, e

RECAUZIONI PER LA SICUREZZA

Per I'installazione

/\ AVVERTENZA

Per l'installazione del condizionatore d’aria, rivolgersi al rivenditore.

* Non & opportuno che sia 'utente ad installare il condizionatore, in quanto
questa operazione richiede specifiche conoscenze e competenze. Un'instal-
lazione inadeguata del condizionatore d’aria pud dar luogo a perdite d’acqua,
incendi o scosse elettriche.

Alimentare il condizionatore d’aria da una sorgente di alimentazione

dedicata.

« L'uso di una sorgente di alimentazione non dedicata pud provocare surri-
scaldamento o incendi.

Non installare il condizionatore in luoghi in cui possono verificarsi perdite

di gas inflammabile.

» Incaso di perdite di gas, questo potrebbe accumularsi attorno all’unita esterna
e dar luogo a esplosioni.

Mettere adeguatamente a terra I'unita.

* Non collegare il filo di messa a terra ad una tubazione del gas o dell’acqua,
ad un parafulmine o ad un filo di messa a terra del telefono. Una messa a
terra inadeguata puod dar luogo a scosse elettriche.

/N ATTENZIONE

Installare un interruttore di messa a terra se la localizzazione dell’instal-

lazione del condizionatore d’aria lo richiede (ad esempio in zone molto

umide).

« La mancata installazione di un interruttore di messa a terra pud dar luogo a
scosse elettriche.

Assicurarsi che I'acqua di scarico sia adeguatamente evacuata.
« Seil passaggio di scarico € inadatto, pud gocciolare acqua dall'unita interna/
esterna, bagnando e danneggiando i mobili.

la spina di alimentazione o SPEGNERE l'interruttore.
« Sull'unita pud depositarsi sporcizia, con conseguente rischio di surriscalda-
mento o incendio.

Sostituire tutte le batterie del telecomando con batterie nuove di tipo

identico.

« L'usodiuna vecchia batteria insieme ad una nuova pud provocare surriscal-
damento, perdite o esplosioni.

In caso di contatto del liquido delle batterie con la pelle o gli indumenti,
juare abbondant te con acqua pulita.
« In caso di contatto del liquido delle batterie con gli occhi, sciacquarli abbon-
dantemente con acqua pulita e rivolgersi immediatamente al medico.

Quando nella stanza in cui si trova il condizionatore & in uso un appa-
recchio a combustione, assicurarsi che la ventilazione della stanza sia
sufficiente.

« Una ventilazione insufficiente pud provocare una carenza di ossigeno.

Se si sente tuonare e vi ¢ il rischio che cadano fulmini, SPEGNERE
Iinterruttore.
* In caso di caduta di fulmini, I'unita puo riportare danni.

Dopo aver utilizzato il condizionatore d’aria per diverse stagioni, eseguire,

oltre alla normale pulizia, anche il controllo e la manutenzione.

« La presenza di sporcizia o polvere all'interno dell'unita pu6 dar luogo ad un
odore sgradevole, contribuire alla proliferazione di funghi, come la muffa,
oppure ostruire il passaggio di scarico, con conseguenti perdite d’acqua
dall’'unita interna. Per il controllo e la manutenzione, operazioni che richiedono
specifiche conoscenze e competenze, rivolgersi al rivenditore.

Non azionare i comandi a mani bagnate.
« Sirischiano altrimenti scosse elettriche.

Non pulire il condizionatore d’aria con acqua, né porre su di esso oggetti
contenenti acqua, come ad esempio vasi con fiori.
« Vi é altrimenti un rischio d’incendio o di scosse elettriche.

Non salire sull’unita esterna, né porre oggetti su di essa.
« Se sicade, oin caso di caduta di eventuali oggetti, vi € il rischio di danni.

€@ IMPORTANTE

| filtri sporchi causano la formazione di condensa all’interno del condizionatore,
che favorisce la proliferazione di funghi, come la muffa. Si consiglia pertanto di
pulire i filtri dell’aria ogni 2 settimane.

Prima di avviare il funzionamento, assicurarsi che le alette orizzontali siano in posi-
zione di chiusura. Le alette orizzontali potrebbero non ritornare nella posizione cor-
retta se il funzionamento viene avviato mentre le alette sono in posizione di apertura.

In situazioni anomale
Spegnere immediatamente il condizionatore d’aria e rivolgersi al rivenditore.

Per I'interfaccia Wi-Fi

(Un uso improprio pu6 avere conseguenze gravi, comprese lesioni gravi o morte.)

/\ AVWERTENZA

O

Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore
a 8 anni e da persone con facolta fisiche, sensoriali o mentali ridotte,
o scarsa esperienza e conoscenza solo se viene fornita loro super-
visione e istruzioni relative all’uso sicuro dell’apparecchio e sono a
conoscenza dei pericoli che ne derivano.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione non devono essere eseguite da bambini senza la
necessaria supervisione.

Non utilizzare I’'interfaccia Wi-Fi vicino ad apparecchiature mediche

elettriche o a persone con dispositivi medici quali pacemaker o

defibrillatore cardioverter impiantabile.

« Potrebbe causare incidenti determinati da malfunzionamenti delle
apparecchiature mediche o del dispositivo medico.

Non installare I'interfaccia Wi-Fi vicino a dispositivi di controllo
automatico quali porte automatiche o allarmi antince! .
« Vi el rischio di incidenti dovuti a malfunzionamenti.

Non toccare I'interfaccia Wi-Fi con le mani bagnate.
« Vigilrischio di danneggiare il dispositivo, di scosse elettriche o incendio.

Non spruzzare acqua sull’interfaccia Wi-Fi né utilizzarla in una
stanza da bagno.
< Vieilrischio di danneggiare il dispositivo, di scosse elettriche o incendio.

Q
o

Quando l’interfaccia Wi-Fi viene fatta cadere o il supporto o il cavo

sono danneggiati, staccare la spina di alimentazione o SPEGNERE

Iinterruttore.

« Vi e altrimenti un rischio d'incendio o di scosse elettriche. In questo
caso, rivolgersi al rivenditore.

(Un uso improprio pud avere conseguenze gravi, comprese lesioni o danni
all’edificio.)

/N\ ATTENZIONE

O

Non salire su rialzi non stabili per la configurazione o la pulizia
dell’interfaccia Wi-Fi.
* Viéil rischio di cadere e farsi male.

Non utilizzare I'interfaccia Wi-Fi vicino ad altri dispositivi wireless,
forni a microonde, telefoni cordless o simili.
« Possono verificarsi malfunzionamenti.
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e LIBRETTO D’ISTRUZIONI e

Per smaltire il prodotto, rivolgersi al rivenditore. Questo prodotto MITSUBISHI ELECTRIC é stato progettato e fabbricato
con materiali e componenti di alta qualita, che possono essere riciclati e/o
Nota: riutilizzati.
" Questo simbolo significa che i prodotti elettrici ed elettronici, le batterie e gli
Questo simbolo € destinato solo ai paesi del’UE. accumulatori, devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti casalinghi alla
Il simbolo & conforme alla direttiva 2012/19/UE, Articolo fine della loro vita di servizio.
14, “Informazioni per utenti” e Allegato IX, e/o alla diretti- Se sotto il simbolo (Fig. 1) & stampato un simbolo chimico, il simbolo chimico
va 2006/66/EC, Articolo 20, “Informazioni per utenti finali” significa che la batteria o I'accumulatore contiene un metallo pesante con una
_ e Allegato |I. certa concentrazione. Cio viene indicato come segue:
Hg: mercurio (0,0005%), Cd: cadmio (0,002%), Pb: piombo (0,004%)
Fig. 1 Nell’'Unione Europea ci sono sistemi di raccolta differenziata per i prodotti

elettrici ed elettronici, le batterie e gli accumulatori usati.

Per disfarsi di questo prodotto, delle batterie e degli accumulatori, portarli al
centro locale di raccolta/riciclaggio dei rifiuti.

Aiutateci a conservare I'ambiente in cui viviamo!

NOMI DELLE VARIE PARTI

Unita interna Unita esterna

Pannello
anteriore \

Presa d’aria (posteriore e laterale)
Targhetta delle specifiche *1
& é; Tubi per refrigerante

Tubazione di scarico

Presa d'aria (lato superiore)

Interfaccia Wi-Fi

Plauaaaaaauu

Uscita d’aria

Filtro dell'aria
(Filtro purificante

e
dellaria) & \5@@ i
Filtro di pulizia dellaria | /
(Filtro di purificazione %% =r=]
S——— =
P

dell'aria agli ioni d'ar-
gento, in opzione)

Scarico acqua

seesesececesesesesesescscscscscscsssssssssses

L’aspetto delle unita esterne pud variare.
Alette orizzontali *1 L'anno e il mese di produzione sono indicati sulla targhetta delle specifiche.

Uscita d’aria

Scambiatore di calore B
2 Quando non ¢ possibile utilizzare il telecomando...

E possibile attivare il funzionamento d’emergenza premendo I'apposito interruttore (E.O. SW)
sull'unita interna.
Ad ogni pressione del tasto E.O. SW., il funzionamento cambia nell'ordine seguente:

RAFFREDDAMEN-  RISCALDAMEN-
TOinemergenza  TO di emergenza Stop

Targhetta delle specifiche *1

5 Indicatori di funzionamento
Sezione di ricezione
telecomando

T— Interruttore del funzionamento d’emergenza *2

—j*é - Acceso Temperatura impostata: 24°C

::+::o - o::+:: - oo Velocita del ventilatore: Media
-l o : Nonacceso Alette orizzontali: Auto

PREPARATIVI PERLUSO

Prima dell’'uso: inserire la spina di alimentazione nella presa di corrente e/o
accendere linterruttore.

Impostazione dell’ora

Installazione delle batterie del telecomando

4- Premere RESET*

] « Premere CLOCK.

SCLOCK 2
e
-l o ) [N YN N]
. Togliere il coperchio i
anteriore. P /
' . . 2 . Regolare I'ora premendo gli
2 ) ) appositi tasti di regolazione
« Inserire prima 3 ) ORA.
S I'estremita con il polo + Premere di nuovo cLock Ogni pressione modifica I'oro-
negativo delle batte- CLOCK. e als] logio di 1 minuto avanti/indietro
’ rie alcaline AAA. L= R (10 minuti con una pressione

« Rimettere il coperchio anteriore. prolungata).

ssececssscscscsesesesesesesecssecscscsesesesesesesssnnens
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REPARATIVI PER L’USO

Telecomando

Indicatore di sostituzione della batteria
Sezione emissione

segnale
Distanza del se-
gnale:
—~ Circa 6 m
. . . L{QO #% Alla ricezione del segnale,
Visualizzatore di § ? & I'unita interna emette uno o
funzione -—, . 3| —entl piti segnali sonori (“bip”).

| >
LIl

%

Tasto di rego-

lazione della CLOCKDON —— @oFF

velocita del 3858 ‘:’885’5' Tasti di regolazione
VENTILATORE della temperatura
Tasto di selezione FAN ~ TEMP/OFF/ON

modalita di funzio- &8 Tasto OFF/ON

q o (spegnimento/accensione)

namento (l)

Pulsante NIGHT MODE] | ¥
MODE (modalita — e — ——

Tasto i-save

notturna) ECONO NIGHT/ i
s

Tasto ECONO i<l ve
COOL (refri -
oo éfo::%i:;‘:;o) ’ VANE Tasto di controllo

oN] (2 Il = delle ALETTE
Tasto tt-“ accen- OS:I ER Tasti di regolazione
sione timer M TIME (ora), TIMER

CLOCK UNIT RESET

Tasto di spegni- pulsante avanti

mento timer o) pulsante indietro
== Tasto RESET

Tasto di rego-
lazione orario
CLOCK

Pulsante UNIT (unita)

Tasto di regolazione TIME (ora), TIMER—
Premere o durante il funzionamento per impo-

stare il timer.

(timer ACCENSIONE):

L’apparecchio si ACCENDE
all’ora impostata.

(timer SPEGNIMENTO): L’apparecchio si SPEGNE
all'ora impostata.

Per impostare 'ora del timer, premere (avanti) e

(indietro).
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OFF/ON

Tasto OFF/ON (spegnimento/accensione)

Tasto di selezione modalita di funzionamento

DO S o T S N S o . R~
| (AUTO)  (RAFFREDDAMENTO) (DEUMDIFICAZIONE)  (RISCALDAVENTO) (VENT\LATORE)—l

Tasti di regolazione della temperatura

Ad ogni pressione, la temperatura aumenta o scende di 1°C.

TEMP
=1
TEMP
]
FAN
Tasto di regolazione della velocita del VENTILATORE
® — = — a4 — —atl = _anil
(Alta) (Molto alta)—l

—afl —
|_(;UTO) (Silenzioso) (Bassa)

(Media)

VANE

Pulsante di comando flusso aria alto-basso

R ol A Ao I o7
(AUTO) (1) @ B @ ) (OSC\LLAZIONE)—l

Direzione flusso d’aria verso sinistra-verso destra

Spostare manualmente le alette verticali prima di avviare il
funzionamento.

Tasto i-save
Una funzione di richiamo semplificata consente di richia-
mare I'impostazione preferita (predefinita) con la semplice

N 1save .
pressione del tasto (g ). Premere nuovamente il tasto per
tornare in un attimo allimpostazione precedente.

ECONO

Tasto ECONO COOL (refrigeramento economico)

La temperatura impostata e la direzione del flusso d’aria
vengono modificate automaticamente dal microprocessore.

NIGHT

Pulsante NIGHT MODE (modalita notturna)

Il funzionamento in MODALITA NIGHT (notturna) modifica
la luminosita dell'indicatore di funzionamento, disabilita il
tono di avviso e riduce il livello di rumore dell’unita esterna.
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o [IBRETTO D’ISTRUZIONI e

Istruzioni:
» Prima di procedere alla pulizia, staccare I'alimentazione o spegnere l'interruttore. * Non immergere o bagnare l'aletta orizzontale.

+ Fare attenzione a non toccare le parti metalliche con le mani. » Non utilizzare acqua di temperatura superiore a 50°C.

* Non usare benzina, diluenti, polveri abrasive o insetticidi.  Per l'asciugatura, non esporre i pezzi alla luce solare diretta, a calore diretto o fiamme.
» Utilizzare esclusivamente detergenti delicati diluiti. » Non applicare una forza eccessiva sul ventilatore, per evitare di causare

» Non usare spazzole, spugne dure o simili. crepe o rotture.

Filtro di pulizia dell’aria
(Filtro di purificazione dell’aria agli

Filtro dell’aria e o : :
ioni d’argento, in opzione
(Filtro purificante dell’aria) Ogni 3 mesi SENt0, 1 op )

B Pulire ogni 2 settimane + Eliminare la sporcizia con un aspirapolvere.

« Eliminare lo sporco con un aspirapolvere o sciacquare con acqua. Se non si riesce ad eliminare lo sporco con P’aspirapolvere:
- Dopo il lavaggio con acqua, farlo asciugare perfettamente, all’ombra. » Immergere il filtro con il relativo telaio in acqua tiepida prima di sciacquarlo.
» Dopo il lavaggio, farlo asciugare perfettamente, al’'ombra. Installare tutte
3 le alette del filtro aria.

Pannello anteriore Ogni anno:

« Per ottenere sempre prestazioni
ottimali, sostituire il filtro di pulizia
dell’aria con un nuovo filtro.

* Numero pezzo

MAC-2370FT-E

Filtro dellaria  Tirare per
staccare dal
filtro aria.

Foro

-

. Sollevare il pannello anteriore finché non si avverte uno scatto.
2. Impugnare le cerniere e tirare per smontare, come illustrato nella figura in

alto.
« Strofinare con un panno morbido asciutto o sciacquare con acqua.

+ Non immergere in acqua per piu di due ore. « Per ottimizzare i risultati e ridurre il consumo di corren-
« Prima di procedere al rimontaggio, asciugare bene all'ombra. te, pulire regolarmente i filtri.

3. Per installare il pannello anteriore, seguire la proce- « | filtri sporchi causano la formazione di condensa all’in-
dura di rimozione in ordine inverso. Chiudere bene terno del condizionatore, che favorisce la proliferazione
il pannello anteriore ed esercitare una pressione nei di funghi, come la muffa. Si consiglia pertanto di pulire i
punti indicati dalle frecce. filtri dell’aria ogni 2 settimane.

Le presenti informazioni si basano sul REGOLAMENTO (UE) N. 528/2012

Articolo trattato Sostanze attive Proprieta Istruzioni per I'uso
(Nomi delle parti) (N. CAS) P (Informazioni per un utilizzo sicuro)

Fosfato di argento sodio idrogeno

NOME DEL MODELLO

Utilizzare il presente prodotto secondo le in-

MSZ-BT20/25/35/50VG zirconio Antibatterico dlc.aZ|on| riportate nel manua.le di istruzioni e

MSZ-BT20/25/35/50VGK FILTRO (265647-11-8) Antimuffa unicamente per lo scopo previsto.
2-ottil-2H-isotiazol-3-one (OIT) * Non mettere in bocca. Tenere lontano dalla
(26530-20-1) portata dei bambini.

Utilizzare il presente prodotto secondo le in-
dicazioni riportate nel manuale di istruzioni e
Antibatterico unicamente per lo scopo previsto.

Non mettere in bocca. Tenere lontano dalla
portata dei bambini.

Zeolite d’argento-zinco

MAC-2370FT-E FILTRO (130328-20-0)
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CONFIGURAZIONE DELL‘INTERFACCIA Wi-Fi (solo tipo VGK)

L’interfaccia Wi-Fi comunica le informazioni sullo stato e controlla
i comandi da MELCloud mediante il collegamento all’'unita interna.

Pannello anteriore

Nota:

« Configurare una connessione tra I'interfaccia Wi-Fi e il router. Fare riferimen-
to al MANUALE DI CONFIGURAZIONE e a SETUP QUICK REFERENCE
GUIDE (GUIDA RAPIDA DI CONFIGURAZIONE) in dotazione con l'unita.

Interfaccia Wi-Fi . sPeesglijlitl\(;lANUALE DI CONFIGURAZIONE consultare il sito internet indicato di
http://www.melcloud.com/Support

+ Peril Manuale utente MELCloud consultare il sito internet indicato di seguito.
http://www.melcloud.com/Support

IT-6



e LIBRETTO D’ISTRUZIONI e

Interno MSZ-BT20VG(K) MSZ-BT25VG(K) MSZ-BT35VG(K) MSZ-BT50VG(K)
Modello Esterno MUZ-BT20VG MUZ-BT25VG MUZ-BT35VG MUZ-BT50VG
Funzione Raffreddamento|Risca|damento RaffreddamentolRiscaldamento RaffreddamentolRiscaldamento Raffreddamento|Risca|damento
Alimentazione ~ /N, 230V, 50 Hz
Capacita kW 2,0 2,5 2,5 3,15 3,5 3,6 5,0 54
Ingresso kW 0,45 0,55 0,70 0,75 1,24 0,93 2,05 1,55
Interno kg 9,0
Peso Esterno kg 23 24 35
Capacita fluido refrigerante (R32) kg 0,45 0,50 0,70
Codice IP Interno IP 20
Esterno IP 24
Eccesso di pressione di |LP ps MPa 2,77
funzionamento consentito|HP ps MPa 417
Interno (Molto alto/ 43/37/30/ | 43/37/30/ | 43/37/30/ | 43/37/30/ | 46/38/31/ | 44/37/30/ | 46/40/36/ | 48/43/38/
Livello di rumore Alto/Medio/Basso/ | dB(A) | 5519 23/20 22/19 23/20 22/19 23/20 33/29 33/29
(SPL) Silenzioso)
Esterno dB(A) 50 50 50 50 52 52 50 51

Specifiche interne per connessione multipla REGOLAMENTO (UE) 2016/2281

Modello Interno MSZ-BT20VG(K) | MSZ-BT25VG(K) | MSZ-BT35VG(K) | MSZ-BT50VG(K)
Raffredda- [Sensibile kW 1,98 2,30 2,94 3,65
Capacita mento Latente kW 0,02 0,20 0,56 1,35
Riscaldamento kW 2,50 3,15 3,60 5,40
Ingresso kW 0,024 0,024 0,031 0,037
Livello di rumore .
(Livello di potenza gizfzﬂts‘;’A't°/ Medio/Bassol | 4 a) | 57/51/44/36/33 | 57/51/44/36/33 | 60/52/45/36/33 | 60/54/50/47/43
sonora)
Gamma di funzionamento garantita
Nota:
Interno Esterno T tura di funzi "
— 5 o emperatura di funzionamento
Limite 3200 DB 46°C DB Raffreddamento — Interno: 27°C con termometro a secco (DB),
Raffredda- superiore 23°CwB — 19°C con termometro bagnato (WB)
mento L 21°C DB -10°C DB Esterno: 35°C con termometro a secco (DB)
Limite inferiore 15°C WB _ Riscaldamento — Interno: 20°C con termometro a secco (DB)
— 5 S Esterno: 7°C con termometro a secco (DB),
Limite 27°CDB 24°C DB 6°C con termometro bagnato (WB)
Riscalda- superiore — 18°C WB
mento BT 20°C DB -15°C DB .
Limite inferiore 16°C WB DB: termometro a secco
- - WB: termometro bagnato
Interfaccia Wi-Fi
Modello MAC-577IF-E
Tensione in entrata CC 12,7 V (dall'unita interna) I
Assorbimento MAX.2 W N CASO DI PROBLEMI
Dimensioni LxAxP (mm) 73,5%41,5%18,5
Peso (g) 46 (cavo incluso) Nei i ) ttere di utili i dizionatore d'ari wvol i
Livello di potenza trasmettitore (MAX.) 20 dBm @IEEE 802.11b aler';:g:;:r'e"as" smetiere di utilizzare Il conclizionatore daria € rivolgersi
Canale RF i 1 can. ~ 13 can. (2412~2472 MHz) « Dall'unita interna cola o gocciola acqua.
Protocollo radio IEEE 802.11b/g/n (20) + La spia dellindicatore di funzionamento lampeggia.
Cifratura AES » L’interruttore del circuito scatta spesso.
Autenticazione WPA2-PSK « Il segnale del telecomando non viene ricevuto in stanze in cui vi siano lam-
Versione software XX.00 padine elettroniche fluorescenti di tipo ON/OFF (lampadine fluorescenti del

tipo a inversione, ecc.).
«llfunzionamento del condizionatore d'aria interferisce con la ricezione radio o TV. E
possibile che risulti necessario dotare di un amplificatore 'apparecchio disturbato.
+ Si sentono rumori inconsueti.
* Quando si rilevano eventuali perdite di refrigerante.

Per la Dichiarazione di conformita consultare il sito web indicato di seguito.
http://www.melcloud.com/Support

R R R R R PR PR PP P PPN
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META®PAXZH TOY APXIKOY

VIETPA AZ®AAEIAL

Eppnveia tov ovpformv mov p@avifovror otnv 6MTEPIKN 1)/Kal 6TV EEOTEPIKT] HOVAIQ

A

MPOEIAOMOIHZH
(Kivduvog TTupkayidg)

AuTH N povada xpNOoIPOTIOIEI EUPAEKTO WUKTIKO UYPO.
Av 10 WUKTIKO Uypd dlappeloel kal EpBel o€ ETTAP PE WTIA A TTNYH BepudTNTAG, Ba dnUIoupynBEi eTTIKiVOUVO
a€pIo Kal UTTapxel Kivduvog TTpOKANONG TTUPKAYIGG.

)

NiaBdoTe mpoaekTikd Tig OAHTIEX AEITOYPTIAZ Trpiv Tn Xprion.

&y

To MpoowTikd cuvTrpnong Ba Tpétel va diafacel TpooekTikd TIg OAHIEX AEITOYPTIAZ kai o EMXEIPIAIO ETKATALTAZHE 1pIv Tn XpAon.

(1]

MepiooodTepeg TANpogopieg Ba Bpeite aTig OAHIEX AEITOYPTIAZ, oto EFXEIPIAIO EFKATAZTAZHZ kail 010 UTTOAOITTA OXETIKA £YYPAPA.

» Emeidn o€ autod 1O TTPOIdV XPNOIUOTTOIOUVTAI TIEPICTPEPOHEVA EPYAAEia Kal
avTaAAOKTIKG TTOU UTTOPEi VO TTPOKAAEOOUV NAeKTpOTTANSia, BeBaiwbeiTe OTI
dlapdoate autd Ta “MéTpa ac@aAeiag” TTpiv atéd Tn Xprion.

+ Emeidn autd ta poeidotroinTikG dpBpa gival anuavTikd yia TNV ac@daAEia,
BeBaiwBeite 611 Ta TNPEITE.

* Agou diapdaoeTe autd To £yXEIPidIO, QUAAETE To padi PE TO EyXEIPIDIO EyKa-
TAOTAONG O€ TTPOCITO PEPOG VI EUKOAN avapopd.

ZUuBOAA Kal gpunveia

/\ NPOEIAOMOIHEH:

/\ NPOTOXH:

NavBaaopévog XelpIopog gival TTOAU TBave va oag
B¢oel o€ peydho kivduvo, 6TTwg Bdavaro, coBapd
TPAUUOTIOKO KATT.

NavBaopévog XeIPIoPOG EVOEXETAI va Oag BEoel OE
gofapd kivduvo, avaAoya e TIG CUVONKEG.

Eppnveia cupuBoAwv Tou XpnoIHOTIoIoUVTal O€ AUTO TO EYXEIPIBIO

PO O®BOV

=)

@ @

. BeBaiwBeite 611 deV TO KAVETE.
: BeBaiwBeite 611 akoAouBeite TIG 0dnyieg.

: Mnv ei0dyete 10 SAXTUAS Oag fi EUAO, KATT.

: Mnv TTaTtdre ETAVW OTNV ECWTEPIKA/EEWTEPIKK PHOVAdA KAl Unv

TOTTOBETEITE TITTOTA ETTAVW O AUTEG.

. Kivduvog nAektpoTtrAnéiag. Mpoaoxn!

: BeBaiwBeite 611 amTOOUVOECATE TO KAAWDIO TPOPOSOTiag aTTd ThV

Tpica.

1 BeBaiwbeite 6T kKAgioaTe TO peUpa.
. Kivduvog Trupkayidg.
: Mnv ayyileTe TTOTE Pe Bpeypéva XEpIa.

: Mnv BpéxeTe TTOTE pe vepd Tn povada.

/\ NMPOEIAOMOIHZH

Mnv ouvdéeTe To KAAWSI0 PEUPATOG OE EVOIGUETO ONEIO, N XPNOIPOTTOI-
€iTE TPOEKTAON KAAWSIOU Kol PNV oUVOEETE TTOAAEG OCUOKEUEG O€ pia Trpida.
* Ymdpxel Kivduvog utrepBEppavang, TTUPKAyIAS 1 NAEKTPOTTANEIaG.

BeaiwOeite 611 To KaAwSIo Tpopodoaiag Sev gival AepwpEVO Kal CUVEEDTE

To KaAd oTnyv mpida.

* Edv 10 kaAwdIo gival Aepwpévo, evOEXETal va TTPOKANBEI TTupkayId fi nAe-
KTPOTTANGia.

Mnv SITTAGVETE, TPARATE, POEIPETE, TPOTTOTTOIEITE I} BEPHAIVETE TO KAAWSI0O
Tpo@odoaoiag Kal unv TOTroBeTEiTE BAPIG AVTIKEIHEVA TTAVW TOU.
* Ymdpyxel kivduvog TTpOKANONG TTUpKayIdg ) NAEKTPOTTANEiag.

Mnv ANOIFETE/KAEINETE 10 810KOTITN | PNV QTTOCUVOEETE/OUVDEETE TO

KaAwS10 TpoPodoaiag KaTd Tn SIdpKEela TNG AsiIToupyiag.

«  Evdéxeral va dnuioupynBolv oTriverpeg Kal va TTpokANBei TrTupkayid.

*  A@oU AMENEPTOMOIHZETE Tnv e0wTepIKr) Jovada atrd To TNAEXEIPIOTAPIO,
KAEIZTE 70 3I10KOTITN 1} ATTOOUVOEOTE TO KAAWSIO TPOPOSOTIaG.

Mnv gkBéTeTE TO CWHO OOG ATTEVBEIOG OE YuXPO aEPA YIA TTOPATETAPEVO
XPOVIKO SidoTnpa.
«  Eival emBAaBég yia Tnv uyeia oag.

H gykardoTaon, n HETATOTION, N ATTOOUVAPHOASYNON, N HETATPOTTA A N

ETMIOKEUN TNG HOVABaG eV TTPETTEI VA YIVETOI ATTO TOV XPAOTN.

* H kakf xpron Tou KAIHATIOTIKOU €VOEXETAI VA TTPOKAAECEI TTUPKAYIQ,
nAekTpoTTANgia, TpaupaTiopd R diappor| vepoU K.ATT. ZupBouleubeite Tov
QVTITTPOOWTTO 0ag.

« Edv éxel gBapei To KaAwdlo Tpopodoaiag, TPETTEI N AVTIKATACTACH TOU Va
YiVEl aTTd TOV KATAOKEUOOTH ) TOV ££0UCIOS0TNHEVO QVTITIPOCWTTO ETTIOKEUWY
TIPOKEIPEVOU VO ATTOPEUXOET O KivOUVOG.

Kard Tnv gykardoTacn, HETOKIVNON 1} CUVTRPNON TNG povadag, Befaiw-

BeiTe 671 oTO KUKAWUA YPUENG Sev Ba eiIoXwpnRoel GAAN oudia EKTOG aTT6 TO

evdedelypévo YukTiko (R32).

* Hmapouaia &évng ouaiag, OTrwg o aépag, PTTOPET va TIPOKAAETEN N QUOIOAO-
YK} algnon Tng TTieang 1) va odnynoel o€ ékpnén fi TPaUPaATIopod.

* H xprion k&molou GAAou WukTIKOU uypoU atéd autd TTou opileTal yia To
olUoTnpa Ba TTPokANBEei unxavikr BAGRN, SuoAeiToupyia TOU CUGTAPATOG
f BAGBN TNG povadag. XTn XeIPOTEPN TTEPITITWOT, AUTO EVOEXETAI VO EXEI
goBapEG ETITITWOEIG OTNV AOPAAEI TOU TTPOIGVTOG.

H mapouoa ouokeur Sev TTpoopileTal yia XPAON a1Té ATOHA (CUMTIEPI-
AapBavopévwy Traidiwv) HE HEIWHEVES PUOIKES, aioONTNPIAKES I} vONTIKEG
IKaVOTNTEG 1} EAAEIPN EPTTEIPIOG KA YVWONG, EKTOG Kal av eTIBAETTOVTAI i
Toug éxouv d500¢i oca@eig 0dnyieg OXETIKA JE TNV XPON TNG CUCKEURG aTTo
ATOHO UTTEUBUVO YIa TNV A0QPAAEIG TOUG.

Ta audid 8a TpéTrel TAVTA va eTIRBAETTOVTOI WOTE va BERAIWVEDTTE OTI BV
Trai{ouv PE TN CUOKEUNR.

Mnv g10dyeTe TO SAKTUAG oag, UAA i} GAAQ AVTIKEINEVO OTO OTOMIO £100-

Sou/egodou aépa.

«  Evdéxetal va TpokAnBEi TpaupaTiondg, KABUWG O AVEPIGTAPAG OTO ECWTEPIKO
NG HovAdag TTEPIOTPEPETAI HE PEYAAN TaXUTNTA KATA T AEIToupyia.

© £0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sssssssscsssnss

Zg MEPITITWON PN QUOIOAOYIKWY CUVBNKWYV (6TTwG PUpwdIdg Kapévou),

SlakoyWTe TN AgiToupyia Tou KAINATIOTIKOU KOl OTTOOUVSECTE TO KOAWSIO

Tpoodoaiag | KAEIZTE To &1akoTTN.

« Edv 10 KNipaTIOTIKG Ouveyioel va AeIToupyei o€ pn QUOIOAOYIKEG OUVORKEG,
evOEXETAl va TTPOKANBEi BAGRN, TTupKayid A NAeKTPOTTANGia. e auTh TNV
TIEPITITWON aTTEUBUVOEiTE OTOV AVTITTIPOOWTTO 0OG.

PO SS

Edv To KAIpaTIoTIKO Sev Trapdyel yugn | BEppavon, EVOEXETAI va UTTAPXEI
Siappor YUKTIKOU uypoU. Av uTrdpXel Siappor YUKTIKOU uypoU, SlakoyTe
Tn A&iToupyia, agPioTE TO XWPO KAAG Kol CUMBOUAEUTEITE AUETWG TOV AVTI-
MPOoWTTS oag. Edv yia Tnv MoK amaiTEiTal N TARPWON TNG Hovadag
HE YUKTIKO UYpO, CUHBOUAEUTEITE TOV TEXVIKO OUVTAPNONG.

*  To WUKTIKG Uypd TTOU XPNOIPOTIOIEITAI OTO KAIPATIOTIKO €ival AOQOAEG. e
@ualoloyikég ouvBrkeg dev TTapouaiddel diappor). QOT600, OE TTEPITITWON
JI0PPONG YUKTIKOU UypoU TTou £pBEl OE ETTAPN PE QTIA A Hia TTNyr) BEpPOTN-
Tag OTIWG agpOBePHO, odUTIa KNpPodivng, f oUpvo, TO AEPIO TTOU TTapAyeTal
ival emBAABEG Kal UTTAPXE! KivOUVOG TTUPKAYIAG.

O XpNoTng dev TPETEl VA ETMIXEIPNOEI TTOTE va TTAUVEI Ao péoa TNV
E£0WTEPIKN Povada. Edv To e0wTePIKG TNG MOVASAG aTraITEl KABaPIoUO,
ETTIKOIVWVNOTE PE TOV QVTITIPOOWTTO 00G.

« ‘Eva akatdAAnAo atmropputravTiko evOEXETAI VO TTPOKAAETEI pBOPG OTO TTAQ-
aTIKO UAIKO €VTOG TNG Hovadag, pe Bavo atmrotéAeopa Tn Siappor| vepou.
Edv 10 amropputravTiko €Al o€ eTTa@r PE NAEKTPIKG PEPN TOU KIVATAPA, TO
armotéAeopa Ba eival SuaAeiToupyia, KaTTvog i TTupkayid.

* H ouokeur| Ba TTPETTEl VO ATTOBNKEUTET € XWPO OTTOU BEV UTTAPXOUV TINYEG
ava@Aegng o€ ouvexn Aeiroupyia (yia TTapAdEIYHa: YUUVEG PAOYEG, EVEPYR
OUOKEUR agPiou i} vEPYO NAEKTPIKO aepOBEPO).

« ExeTe utréYn OTI TO YUKTIKG UYPE eVOEXETAI VA €ival Gooua.

*  Mn xpnoigotrolgite GAAa péoa yia TNV ETTITAYXUVON TNG Siadikaaiag améyuéng
1) TOV KaBapIopd TNG CUOKEUNG ATTG QUTE TTOU CUVIOTA O KATAOKEUAOTHG.

*  Mnv TPUTTATE 1 PNV KQITE TN OUOKEUR.

H ecwTepikn povada Ba TTPETTEI VO TOTTOBETEITAI OE XWPOUG JE HEYAAUTEPN
em@aveia damédou amd autAv Tou £xel TPoodiopioTei. ZUPPBOUAEUTEITE
TOV QVTITTIPOOWTTO 0aG.

H mapoUoa cuokeun mpoopileTal yia Xpron amod £§eISIKEUPEVOUG 1) K-
TAISEUPEVOUG XPOTEG OE KATAOTAHATA, OTNV EAa@pPd Blounxavia Kai o€
PAPUES N YIA EPTTOPIKA XPHON ATrO N £EEIBIKEVPEVOUG XPOTEG.

N\ NMPOZOXH

Mnv ayyilete To oTOMIO €10680U aépa 1| Ta aAoupivévia eAdopaTa Tng
E0WTEPIKNG/EEWTEPIKNAG HOVASaG.
* Ymdpxel Kivduvog TpaupaTiopou.

Mnv XpnoIYOTTOIEITE EVTOHOKTOVA I} EUPAEKTA OTIPEl OTN Hovdada.
«  Evdéxetal va TpokAnBei TTupkayld i TTapapop@won TG Hovadag.

ATtro@uyeTe TNV areUBeiag £€KBEON TWV KATOIKISIWY i TWV QUTWYV OTN pon
TOU aépa.
*  Eival emBAaBEg yia TNV uyeia Toug.
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Mo va xpnoIYOTIOINCETE QUTA TN MOVAdO CWOTA Kal e ac@AAcia, BeBaiwbeite 6Tl €xeTe dIABACEI AQUTO TO £YXEIPIOIO OdNYIWV TTPIV
atd TN xpnon.

V ETPA AXDAAEIAL

Mnv ToTroBeTeiTE GAAEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG 1) EMITTAA KATW OO TNV

£0WTEPIKN/eWTEPIKA povAda.

«  EvdéxeTal va oTdgel vepd aTré Tn povada, TIPOKAAWVTAG KATaaTpo®r| i BAGRN
e auTd.

Mnv ToTroBeTeiTe TN povada og KaTeaTpappévn BAon eyKATAOTAONG.
*  YTIGpxel TTEPITITWON VA TIETEI N HOVADA KAl VA TTPOKAAETEI TPAUPATIONO.

Mnv oTnpileoTe o€ aoTabég KaBIopa yia TN AeiIToupyia 1| Tov KaBapioud
NG povadag.
« EVOéxeTal va TPAUPATIOTEITE €AV TTEOETE KATW.

Mnv TpaBdre To kaAwdio Tpopodoaiag.
«  Evdéxetal va @Bapei N eowTepIKA KaAwdiwan kail va TTPokAnBei uTrepBEéppavon
1 TTUpKayId.

Mnv @opTIiJeTe 1} ATTOOUVAPHOAOYEITE TIG UTTATAPIEG KAl UNV TIG TTETATE

oTn PWTIA.

«  Evdéxetal va urdpgel dlappor uypwyv ITTaTapiag Kai va TTpokANBEi TTupkayId
1 €kpnén.

Mnv XPNOIPOTIOIEITE TN CUCKEUN YIO TTEPICCOTEPO OTTO 4 WPEG OE CUVOBKES

uynAng vypaaciag (80% RH 1 peyaAutepng) kai/f pe avoixtd rapdbupa

AVOIXTH ESWTEPIKNA TOPTA.

* AuTO evOEXETal TTPOKOAEDEI TN GUPTIUKVWON VEPOU OTO KAIMATIOTIKO, TTOU
iowg va oTdgel kal va BpECel ) va kaTaoTpEWe! Ta ETTITTAG 0ag.

* Houpmmikvwon vepoU aTo E0WTEPIKG TOU KANIMATIOTIKOU EVIEXETAI VO CUUBAAEI
oTNV avAaTmTugn puKATwy, 6TTWG N HOUXAQ.

Mnv xpnoipoTtrolgite TN povada yia £151KEG AEITOUPYIEG, OTTWG T CUVTAPNOT

TPOPIHWV, TNV avaTpo®n JWwv, TNV avatTugn QuUTWV, 1| T CUVTRPNOoN

OUOKEUWV akKpIBEiag A épywv TEXvNG.

*  Mia TéTo10 XprioN EVOEXETAI VO TIPOKOAETEI POOPE OTA QVTIKEINEVA KAl €ival
EMPRAABAG YIO TNV UYEIT TWV {WWV KAl TWV QUTWV.

Mnv ekBETETE OUOKEUEG KAUONG ATTEUBEIRG OTN POI TOU aépa.
*  Mrmopei va TTpokAnBei ateArg kauar.

Mnv BadeTe TTOTE TIG HTTATAPIEG OTO OTOPA OGS VIO KaVEVA AOYyO WOTE va
aTmmo@UYETE TNV KaTd AdBog KaTdTmoon Toug.
* Hkatdmoon pmrartapiwyv evOEXETaI va TTPOKAAETEl TIVIYHO Kai/fy dnAnTnpiacon.

/\ NPOEIAOMNOIHZH

® ZUPBOUAEUTEITE TOV AVTITTIPOCWTTO COG YIO TNV EYKATACTOCT TOU KAIMO-

TIOTIKOU.

* H eykaraoTtaon dev PTTopei va yivel ammd 1o XpnoTn, yiati amaitei 151kEG
YVWOEIG KOl IKAVOTNTEG. ATTO €0QaApEVn €yKATAOTAON TOU KAIMOTIOTIKOU
eVOEXETAI VO TIPOKANBET dlappor vepoU, TTupKayid 1) NAeKTpoTTANgia.

H Tpo@odoacia Tou KAIHATIOTIKOU TTPETTEI VA YiVETAI OTTO {EXwPIOTH Tpila.
¢ AlaQopEeTIKA UTTAPXE! KiVOUVOG UTTEPBEPPAVONG I TTUPKAYIAG.

Mnv eykaBioTdTe Tn povada og onpeia 6TTou pTropei va utrdpéel Siappon

EUQPAEKTWV agpiwV.

«  Edv umrdpger diappor) kal GUYKEVTPWON aEPiou yUpw aTrd Tn Hovada, UTTopei
va TTPokANnBei ékpnén.

FeIwOTE CWOTA TN pOVAda.
a *  Mnv ouvdéete T0 KaAWDIO YEIWONG 0€ CWARVA agpiou, vepou, o€ aAeEIKEPaUVO
1 070 KAAWSIO Yeiwang Tou TNAepUWvou. Edv n yeiwon Tng povadag dev yivel
owoTd, UTTApXE! KivOuvog NAekTpoTTANGiaG.

N\ NPOZOXH

0 EykataoThoTe évav S1akOTTn Sla@uyng yeiwong, avdloya pe Tn Béon

EYKATAOTAONG TOU KAIHATIOTIKOU (OTTWG O€ TTEPIOXEG ME UYNAG eTTiTTES O

uypaciag).
«  Edv dev yivel eykatdoTaon dIakOTITN SIaQuUyAG Yeiwong, UTTOpEi va TTpoKANOEi
nAekTpoTTAngia.

BeBaiwBeite 6TI TO OUCTNHA ATTOCTPAYYIONG VEPOU AEITOUPYEI KAVOVIKA.

* Edv 10 olotnupa atmooTpdyyiong 8ev AEITOUPYET KAVOVIKE, evOEXETAI VO
OTAEEl VEPS ATTO TNV ECWTEPIKN A TNV EWTEPIKA Hovada kal va Bpéter A va
KOTAoTPEWE! Ta ETTITTAG O0aG.

Mpiv Tov kaBapiopéd Tng povada, ANENEPTOMOIHETE Tn kai atroouvdéoTe

To KaAwdio Tpogodoaoiag | KAEIZTE 1o diakotrTn.

«  Evdéxetal va TpokAnBei TPaupaTIoNds, KaBWwG 0 aVEUIOTAPAG OTO ETWTEPIKS
NG HovAdAG TTEPICTPEPETAI PE PEYAAN TaxUTNTA KATA TN AeIToupyia.

Edv dev xpnoipoTrolgite Tn povada yia peydAo Xpovikd didoTnua, amo-

ouvdéoTe To KaAwdio peupatog | KAEIZTE 1o SiakoTrTn.

«  Evdéxetal va ouoowpeuTei Bpopid oTn povada Kal va TTPokANnBei utrepBép-
pavaon A Tupkayid.

AVTIKATAOTAOTE OAEG TIG PTTATAPIEG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU PE KAIVOUPYIEG

Tou idlou TUTTOU.

« HxpAon piag Talidg pratapiag PE HI KavoUpIa EVOEXETAI VO TTPOKOAEDE!
utrepBEppavan, diappor 1 ékpngn.

Edv To uyp6 Twv ptratapiwyv épBel o€ eTTaQN Pe To dépua i} Ta pouxa oag,

EeTTAUVTE Ta KOAG pPE VEPO.

« Edv 10 Uypo Twv PTTaTapIwy £pBEl O€ £TTAPNA HE TA PATIO GOG, SETTAUVTE Ta
KOAG pe vepO Kal UPBOUAEUTEITE Evav yIaTPO.

BeBaiwbeite 0TI 0 XWpog agpileTal KAAG, EGV XPNOIPOTTOIEITE TN HOVAdA
Hadi ye PIo CUOKEUR KaUong.
* O pn eTOpPKNAG EEAEPIONOG EVOEXETAI VO TIPOKOAETEI BAvaTo aTré aougia.

KAEINETE 1o 310KOTrTH 6TaV akoUyovTal BPovTEG Kol UTTAPXEl TTIBavoTnTa
TTWONG KEPAUVWV.
«  Evdéxetal va mpokAnBei BAGBN oTn povada o€ TEPITITWAON TITWONG KEPAUVWIV.

MeTtd Tn Xprion Tou KAIHATIOTIKOU Yia HEYAAO XPOVIKO S1d0TNHd, EKTOG

AT TOV TUTTIKG KaBapIoO TTPETTEl Vo KTEAEITAI EAEYXOG KOl oUVTAPNON.

*  O1 BpopIéG Kal N OKGVN TTOU CUCCWPEVUOVTAI OTN HOVAdA eVOEXETAI Va dnpi-
oupyoUV SUCAPEDTEG OTPEG, VO GUUBAAAOUV OTO OXNHATIOHO HUKATWY, OTTWG
HoUxAa, ) va @pddouv TIG B16d0UG atroaTpdyyiong, TTPOKAAWVTAG diappor|
VEPOU aTTd TNV ECWTEPIK HOVADA. ZUPBOUAEUTEITE TOV QVTITIPOOWTTO Cag
OXETIKG PE TIG Epyaaieg EAEyXOU Kal GUVTAPNONG, Ol OTTOIEG aTTaITouV e&eIdI-
KEUPEVEG YVWOEIG KAl IKAVOTNTEG.

Mnv AsiToupyeite TOUG SIOKOTITEG PE Bpeypéva XEpia.
* YTdpyxel Kivduvog nAekTpoTTANngiag.

Mnv kaBapileTe To KAIPHATIOTIKO PE VEPO KOI PNV TOTTOBETEITE TTAVW TOU
QAVTIKEIPMEVA TTOU TTEPIEXOUV VEPO, OTTWG BAda.
*  YTapxel Kivduvog TTpOKANONG TTUpKAyIAg ) NAEKTPOTTANEiag.

Mnv oTnpi{eoTe KAl PNV TOTTOBETEITE AVTIKEIMEVA ETTAVW OTNV ESWTEPIKA
povada.
«  EvdéxeTal va TpaupaTioTEITE OE TIEPITITWON TITWONG.

@ ZHMANTIKO

Ta BPpWHIKA QIATPA TTPOKAAOUV CUHTTUKVWOT VEPOU OTO ECWTEPIKO TOU KAIPATI-
OTIKOU, n otroia 8a cupuBAA&l oTNV avaTTTUgn HUKATWY, OTTWG N poUxAa. M’ autd
CUOCTHAVETAI va KaBapileTe Ta PiATpa aépa KaBe 2 eBSopadeg.

Mpiv ekiviioeTe TN AiToupyia, BeBaiwBeite 6TI o1 opIfOVTIEG TTEPTiDEG BpiokovTal
otnv kAsioTh B8éon. Edv n Asitoupyia EeKIvijoel 6Tav ol opi1fovTieg Tepoideg Bpi-
OKOVTOI OTNV avoIXTH 80N, evieXopévwg eV Ba ETIOTPEWPOUV OTN CWOTH B€oT.
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Z€ TEPITITWON M PUOIOAOYIKWV CUVBNKWV
AlokOyTe apéowg Tn AeIroupyia Tou KAIHATIOTIKOU KOl GUUBOUAEUTEITE TOV avTITTPOoW-
6 oag.

) O b1 Wi-1

/\ NMPOEIAOMNOIHZH

(O AavBaouévog XEIPIOUAG EVOEXETAI Va £XEI COBAPEG ETTITITWOEIG, CUMTTE-
piAauBavopévou Tou coBapou TpaupaTiopoU ) Tou BavaTou).

ETWV KAl AVW KOl QTTO ATOHA PE HEIWHEVEG CWHATIKEG, AITONTNPIOKEG
N SlavonTikég IKavOTNTEG | EAAEIYN EPTTEIPiag Kal yVWong, epoéoov
UTTapXel EmMITAPNON 1 £Xouv 508¢i 0Bnyisg OXETIKA ue TNV ao@aAn Xpn-
O TNG CUOGKEUIG KAl EPOTOV YiVOVTaI KATAVONTOI 01 OXETIKOI KivBuvol.

® AuTi n cuokeun pTTopei va Xpnoipotroindei amwéd maidid nAikiag 8

Ta maudid dev wpémel va maifouv pe Tn ouokeun. O KaBapITP6G Kai
n ouvtApnon XpPRoTn dev Tpétel va ekTeAoUVTal aTTd TTaISId XWwpig
emiBAeyn.

Mn xpnoipotroigite Tn diema@n Wi-Fi Kovid o€ 10TpIKO NAEKTPIKO

£EOTTAICHO 1 OE ATOHA TTOU PEPOUV 1ATPIKO BoNBNUA, OTTWG KAPSIOKO

BNUATOBOTN 1} EUPUTEUCTIO KOPSIOPETATPOTTEA-QTTIVISWTH.

*  Mmopei va pokAnBei atuxnua Adyw SucAeiToupyiag Tou 1aTpikoU
e¢orAiopoU 1) BonBrjparog.

Mnv eykaBioTtdare Tn Sieraen Wi-Fi kovid og ouokeuég auToparou
£AEyXOU, OTTWG OUTOUATEG TTOPTEG I} CUVAYEPHOI TTUPKAYIAG.
«  Mrmopei va TTpokAnBoUv atuxfipaTa Adyw SUCAEITOUPYIOG.

. Mnv ayyilete Tn dieragn Wi-Fi pe Bpeypéva xépia.
@ *  Mmopei va TTpokANnBei {nuic 0T CUOKEUR, NAEKTPOTTANGia A TTUpKayId.
Mn Bpéxere pe vepod Tn Sierapn Wi-Fi kail pnv Tn XpnoIPoTIoIEiTE OE
Ei% pTTdvio.

«  Mmopei va TpokAnBei npid oTn ouokeur, NAekTpoTTAngia fi TTupkayid.

0 Ze mepimTwon TTwong Tng diemagng Wi-Fi i {npidg otn 6ikn 1 1o Ka-

Awdio, atroouvdéoTe To Buoua Tpopodoaiag i} KAEIZTE To diakoTrTn.
«  Evdéxeral va TpokAnBei TTupkayid r) nAekTpoTTANngia. Ze auTr TV Trepi-
TITWon atmeubuvOeiTe oTov AVTITTPOOWTT® CaG.

/\ NMPOZOXH

(O AavBaouévog XEIPIOHOG EVOEXETAI VO £XEI ETTITITWOEIG, CUPTTEPIAQUBAVO-
pévou Tou TpaupaTIopoU 1 TwV {NUIWV OTO KTipIo).

Tn digaen Wi-Fi.

® Mnv aveBaiveTe o€ A0TOBEG OKAMVI YIO VO pUBHICETE 1) va KOBapPioETE
*  EVOExeTOI VO TPAUPATIOTEITE EQV TTECETE KATW.

Mn xpnoipotroicite Tn Sieapn Wi-Fi kovrd og dAAeg acuppateg
OUOKEUEG, HIKpOKUHATA, acUppaTa TNAEPWVA 1} CUCKEUEG Qag.
+  Mmopei va TmpokAnBoUv SucAeiToupyieg.




MNa TNV améppIyn autol Tou TTPOIBVTOG, CUMBOUAEUTEITE
TOV QVTITTPOCWTTO 00G.

Znueiwon:
AuTd 10 oUPBOAO agopd povo xwpeg TG EE.

ATroteAei To oUpBolo anpavong Tng Odnyiag 2012/19/
EE ApBpo 14 “Evnuépwon Twv xpnoTtwv” kal MapapTn-
pa IX kai/f Tng Odnyiag 2006/66/EK ApBpo 20 “Evnué-
pwaon Tou TeAIKoU XxpAoTn” kai Mapdptnua .

Fig. 1

To mpoiév MITSUBISHI ELECTRIC 1rou d1a0€T€TE €ival oxedIOoPEVO Kal KaTa-
OKEUOOWEVO atTd UAIKG Kal e§apTAPATA UWNARG TTOIGTNTAG, TO OTTOIa HTTOPOUV
va avokukAwBoUv ry/kal va xpnaoiuoTtroinfouv gava.

To gUpBoAo auté anuaivel 6T 0 NAEKTPIKOG Kal NAEKTPOVIKOG £EOTTAICHOG, OI
MTTOTAPIEG KOl OI GUOOWPEUTEG, OTO TEAOG TNG dIGpKEIaG {wNG Toug, Ba TTPETTEl
Va aTroppIPTOUV EEXWPIOTA aTTd Ta UTTOAOITTA OIKIOKA OTTOPPIUMATA 0OG.

Av €xel ekTUTTWOET £va XxNUIKG aUPBoAo KATw atré To cUPPBOAO TTOU aTTEl-
kovigeTal otnv Fig. 1, autd To XnuIK6 oUpBoAo onuaivel 6TI n YTratapia i o
OUOOWPEUTAG TTEPIEXEI Eva BapU PETAANO o€ opIopévn UYKEVTPpWaN. AuTd Ba
UTTOBEIKVUETAI WG AKOAOUBWG:

Hg: udpdapyupog (0,0005%), Cd: kaduio (0,002%), Pb: péAupdog (0,004%)
21nv Eupwraiki ‘Evwan utrdpyouv §exwpioTd ouaTrpaTa UMOYAG yia Ta XpNnoIpo-
ToINUEVA NAEKTPIKA Kal NAEKTPOVIKE TTPOIGVTA, TIG JTTATAPIES KAl TOUG CUCTCWPEUTEG.
MapakahoUue d1aBEaTe auUTOV TOV EEOTTAIOUO, TIG UTTATOPIEG KOI TOUG OUGCWPEU-
TEG OTO TOTTIKG OAG KOIVOTIKG KEVTPO GUANOYHG/avaKUKAWGONG aTTOPPIMHATWY.
Bon6roTe pag va mpooTtatelooupe To TTEPIBAAAOV aTo oTroio {oUpe!

ONOMAZIA TOY KA®OE EEAPTHMATOX

Eocotepuci) povado
ZT16MI0 €10630U aépa
MtrpooTivo (eavw TTAEUpPd)

QATVWHA

DikTpo aépa
(PiATpo kaba-
pIopoU aépa)

Oiktpo kaBapiopol aépa
(diAtpo kabapiopoy
aépOg 10VIGEVO HE
dpyupo, TTPOCIPETIKG)

OpigévTia TTepaida

2T16HI0 ££O6B0U aépa

EvaAAGKTNG BeppdTnTag

seesscsccesesesesesssesscscscsesesesesessssssns

Emtepki) povado

i

°—|y

ZTOI0 €106d0U agpa (TTiow Kal TTAGI)
Mivakida TTpodiaypapwyv *1
ZWAAVWON YUKTIKOU Y€oOU

>wAAvag atmooTpayyiong

ZT1OMI0 ££O00U aépa

OTA amooTpdyyiong

H eppdvion Twv e5WTEPIKWV HOVADWY EVOEXETAI VA DIAPEPEI.
*1 To £€10G Kal 0 YAVOG KATOOKEUNG UTTODEIKVUOVTAI OTNV TTIVAKIdA TTPOdIaypaPwV.

Mvakida rpodiaypaguwv *1

ET o — AeikTng ofipaTog TNAEXEIPIOTNPIOU

AlaKOTITNG A€ITOUpYiag €KTOKTNG
avaykng *2

EvdeikTiKr) Auxvia Aeitoupyiag

N

2'0tav To TNAEEIPIOTIPIO dEV propel va ypnoipomom)Osi...

H AeiToupyia €KTAKTNG AVAYKNG EVEPYOTTOIEITAI ME TO TIATNHA TOU JIAKOTITN AEIToupyiag €KTa-
KTNG avaykng (E.O. SW) otnv ecwTepikry povada.

Ka0e popd 1Tou TraTdre 1O dIaKOTITN AciToupyiag €KTakTng avaykng (E.O. SW), aAAdder n
AeIToupyia pe TNV £§AG oEIpA:

‘ExTOKTN Qvd-
ykn WY=HZ

|—> ez0 o 0-¢- = 0O _| @ : Avappévn

‘ExTaktn avdykn
OEPMANZHE

Aiakotri

NG EmiAeypévn Bepuokpaaia : 24°C
Tayutnta avepiotipa : Meoaia
Opigovria epaida : Autdpamn

N

o :ZBnom

HPOETOIMAZIA ITPIN ATIO TH AEITOYPITA

Mpiv awd Tn AsiToupyia: Zuvd£oTe TO KAAWDIO PEUPATOG OTNV TIPIda f/Kal
avoigTe TO SIOKOTITN.

TomoBétnon T@V praTepLey Tov THAE EPLETIPiOV

4. MatrioTe T0 KoOU-
uTTi eTTavago-
pag (RESET).

] « AgaipéoTe TO %
UTTPOOTIVO S
KQTTAKI. g /
> 2. Eioaydyete TpwTa TOV
apvnTIKS TTOAO Twv
QAAKAAIKWV PTTATOPIWV.

« ToToBeTAOTE TO
MTTPOOTIVO KATTEKI.

PoOpion g opog

] « [latAoTe To KoupTTi
pUBUIGNG poAoyiol
(CLOCK).

ZcLock =

Vi
11
Lol 1y

an

2 « MatioTe Ta KoupTd PUBUIONG
wpag (TIME) yia va puBpioeTe
NV wpa.
Kd0e mrétnua aAA&del Tnv wpa
TOU POAOYIOU KOTG 1 AeTTTO
euTTPOG/TiIoWw (10 AeTTTél 6TV
TTaTNOEl TTapaTeTapévVa).
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. . CLOCK
3. MatAoTe Savd 1o

KOupTT pUBHIoNG 1101
pohoyiou (CLOCK). (YR}




o OAHI'TEX AEITOYPI'TAY o

POETOIMAZXIA TIPIN AITIO TH AEITOYPITA

Tnieyerprotipro

OFF/ON

Evdeign avrikatGoToong pmmatapiag THAKA EKTTORTIAG Koupti TEAOYZ/APXHX Aeitoupyiag (OFF/ON)
EEEE)T\Z% oAuaTog : :
N coumepn vz KoupTi emAoyrc Aerroupyiac (OPERATION
?00#% EKTTEPTTEI VAV XOPAKTN- § SELECT)

PIOTIKO AXO MTTITT KATE

KoupTri evdeigewy = " A
Aeroupyiag --?".?i T Afyn Tou oHUATOG. : r P S o SR TP S S o S SN
(o) | = . —
-'u @\?lsu : (AYTOMATO)  (WY=H)  (AOYIPANZH)  (OEPMANZH) (ANEMIZTHPAZ)—l

C_ D>
Kouptri eAéyxou Tayu- L L’°C
nTag avepioTipa (FAN CLOCKOON OOFF TEMP
SPEED CONTROL) dA:88%35:80 Koupmmid puBpiong N Kouptd puBuiong Bepuokpaaiag
Koupi mmiAo- Beppokpaciag TEMP K& 116 o , 0 . £ 1°C
zg,%)ém#%ﬁg FAN  TEMP/OFFON o TENOYS) GBe TTATNUA QUEAVEL I PEIWVEI T BeploKpaaia Katd .
SELECT) i q R APXHE Aermoupyiac
Kovumi 0) (OFF/ON) : FAN . - -
T oo Mop) | v : KoupTri eAéyxou TaxuTnTac avepioTripa (FAN
ay—————— ii- .
(NIGHT MODE) 7’ Sl Koupi i-save : SPEED CONTROL)
. . | save H
KouEumAanuow- ea ] : @ — = — a — .t — _ail > _aiil
Esone ot ’ VANE Koupri eAéyxou : (AYTOMATO) (AB6pUB0) (XapnAf)  (Meoaia)  (Yynhi)  (TloAG utpnAr’ﬂ
CON) (o I = Tepoidwy (VANE)
KoupTri evepyo- ATIMER o
. ) Koupid puBuiong .
n CLOCK UNIT Resr (TIME, TIMER) : KoupTri eAéyxou porg aépa eTTAVW-KATW
. . ) | KoupTT £TTPOG
ﬁg#gﬁg&%ﬁggg KoupTT TroW : QD — -l LA /G] —_ IC[I —_ Eﬂ g \'{/‘15]]

. = Koupi emava- AYTOMAT! 1 2 4 TEPIZTPOOH
akéTm == ¢opéc (RESET) : (AYTOMATO) (1) 2 ®3) ) (5) _ (TEPIXTPOGK)
KOUHTTI'ApL'JeuI-
ong pohoyiol KoupTri povadag : , j j j )

(CLOCK) (UNIT) : KaTelBuvon pong aépa apioTepd-Oegia

MeTaKIVAOTE WE TO XEPI TNV KABETN TTEPGIdA TIPIV EVEPYOTTOI-
NOETE TO KANIYATIOTIKO.

=
Kovpai piBueng dpag, ypovodraxént (TIME, TIMER) — /WL

MatoTe TO 1} katd Tn didpkela TNG AeiImoupyiag
VIO VO PUBUICETE TO XPOVOUETPNTH.

(Xpovodiakomrmng evepyorroinang) :  H povéida ENEPTOMOIEITAI v emAeyé-

0 tpo. Mia atrAoTroinuévn A i . i
. ] ) , nuévn AeImoupyia eTava@opdag oag divel Tn
(Xpovodiakdmrng amevepyotroinang) : H'uovgéa AMNENEPTOMOIEITAI mv emiey- : BUVATOTNTO v GVAKAGAEGETE TNV TIPOTIMWHEVR (TFPOKABOPI-
Hevn wpa. opévn) pUBIoN TTATWVTAS aTTAG TO KOUNTT g ). MaTAoTe
: Eava To koupTTi Kal Ba peTafeite areuBeiag oTnv TTponyou-
MaTtAoTE TO KOUUTTI (EpTTPOS) Kall (miow) yiava  } Hevn pUBuIoN.
PUBUICETE TNV WP TOU XPOVODIAKOTITN. * ECONO
KoupTri Aermoupyiag Econo wigng (ECONO COOL)

H emAeypévn Bepuokpaacia kal n katelBuvon poRg Tou aépa
aAA@douv autépaTa aTrd TO PIKPO-ETTECEPYATTH.

isave

KouyrTri i-save

NIGHT
KoupTri vuxtepiviig Aeiroupyiag (NIGHT MODE)
H Aeiroupyia NIGHT MODE aAAGZel TN @wTeIVOTNTA TNG

£vOEIENG AEITOUPYIOG, ATTEVEPYOTTOIET TOV X0 Kal TTEPIOPICE!
10 B6pUP0 TNG EEWTEPIKAG POVADAG.
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Odnyieg:

ATTOOUVOEDTE TNV TIAPOXK PEUHOTOG 1 KAEIOTE TO DIAKOTITN TTPIV ATTO TOV KABAPITHO. * Mn pouNiddeTe i unv EeTTAEvETE TNV OPICOVTIa TTEPTida.

MpooégTte va pnv ayyigete Ta HETAANIKG PEPN pE Ta XEPIO OAG. * Mnv xpnoidoTroleite vepod o€ Beppokpaaia peyaAitepn atéd 50°C.

Mnv xpnoipoTroigite Bevdivn, apaiwTIKE, OKOVEG YUaAIOUATOG i EVTOUOKTOVA. *  Mnv ekBétete Ta eSapTApATA O GUETO NAIOKS Qwg, 0N (E0TN 1} OE UTIG YIA VO OTEYVWOOUV.
XpnoiyoTtrolgite pévo SiIaAupéva aTTaAd aTToPPUTTAVTIKA. * Mnv aokeite utTEpBOAIKA dUvaun OTOV AVEWICTAPO KABWG QUTH PTTOPE] va
Mn xpnoipotoieite BolpTaa amogeang, T TpaxId meavela evag apouyyapioU 1 KAT TTapduolo. TIPOKOAETEI PWYHEG 1) Bpauon.

®iltpo kabapiopov aépa

(Piltpo KaBapopov 0EPOS LOVIGUEVO
RE APYVPO, TPOULPETIKO)

Ka0e 3 pnveg:

®irtpo aépa (PilTtpo KoOaPLoROD GEPX)

Ol KaBapi{eTe To kaOe 2 eBSopadeg +  ATTOJOKPUVETE TN OKOVN PE NAEKTPIKK GKOUTTA.
* A@aipéaTe T OKOVN e NAEKTPIKN) OKOUTTA, ) SETTAUVETE TO PE VEPOD. Orav dev gival Suvarni n AMOHAKPUVON TNG OKOVNG HE NAEKTPIKN
* A@ouU 1O TTAUVETE PE VEPO, OPAOTE VO OTEYVWOEI KOAG O€ OKIEPO PEPOG. oKouTa:

* AQRoTE TO PIATPO Kal TO TTAQiCI6 Tou va pouAidoouv og xAiapd vepod TTpIv

MmnpooTtivo gatvona o EEmAOvETe,

-

2. KpatraTe Toug TTEipoug kal TPAaBAETE TO yia va TO aQaIpECETE OTTWG QaiveTal

3. ToTToBeTACTE TO HTTPOCTIVO PATVWHA aKOAOUBVTAG I ¢

* A@oU 1o TAUVETE, APAOTE TO va ®iktpo aépa Tpapngre 1o yia va
OTEYVWOEl KOAG O€ OKIEPO WEPOG. 0 AQAIPETETE ATTO
TomoBeTAOTE OAEG TIG TTPOECOXES 70 @ikTpO Apa.
TOU QiATpOU aépa.

KaOe xpovo:

« Ta BéATIOTN atTodoon, avTIKaBI-
aTdTE TO PiATPO KABApPIoHOU aépa

Ymodoxr E KQIVOUPYIO.
. . ) - * Ap1BudG egapTUATLV MpocapTioTE GTO PIATPO aépal.
. ZNKWOTE TO ITTPOCTIVO QATVWHA PEXPI VA OKOUOTET éva “KAIK”. MAC-2370FT-E

TNV TTAPATIAVW EIKOVA.

*  ZKOUTTIOTE TO HE éva HOAAKO, OTEYVO TTaVi ) EETTAUVETE TO PE VEPO.

* Mnv 10 a@riveTe va poUAIGaEl 0TO vEPO YIA TTEPICTOTEPO ATTO BUO WPEG.
* A@AOTE TO va OTeyvwoel KAAG GTN OKIG TTPIV TO TOTTOBETACETE §avd.

* KaO@apileTe TakTIKd Ta @iATpa yia BEATIOTN anmédoon Kal HEiwW-
on TNG KATAVAAWO NG PEUHATOG.

* Ta BpwHIKa @PiATPpA TPOKAAOUV CUNTIUKVWON VEPOU OTO ECW-
TEPIKO TOU KAIHATIOTIKOU, N omoia Oa ocupBdaAel oTnv avanrudn
HUKATWYV, 0NTwg n HoUxAa. I’ auté ocuoTAvETAl va KaBapileTe
Ta @iATpa aépa kKabe 2 eBdouadeg.

N\
Tn S1adIKaoia aPaAipEONG PE avVTIOTPOPN OEIPA. T/‘ \ \
KAgioTe KaAd 10 pTTPOCTIVO GATVWHA KAl TTIECTE TO %

onueia TTou onueEIwvovTal PE BEAN.

Autég ol TAnpogopieg Baaifovral atov KANONIZMO (EE) Ap. 528/2012

Emegepyaapévo GpBpo Evepyég ouaieg . Odnyia yia xprion
ONOMA MONTEAQY (Ovopaoia e§apmudruwv) (Ap. CAS) 13i6mTa (MAnpogopicg ag@aroug xeIpIGPOU)
Pwaopopikd cUPTTAOKO apyUpou-va- * Na xpnoipoTroigite To TTPOIGV CUUPWVA PE TIG UTTO-
. . . Bei 5i SV A
MSZ-BT20/25/35/50VG Tpiou-uBpoyovou-Gipkoviou AviiBakmpidiaks | OCIoE!S TOU EVXEIPIBIoU 0dNYIGV Kal HOvo yia Tov
MSZ-BT20/25/35/50VGK DINTPO (265647-11-8) AVTILUKATIOKS OKOTIG TTOU TTPOoOopICETal.
2-0kTUA-2H-10008¢1agoA-3-6vn (OIT) HuknTIaKo * Mnv 1o ToTroBETEITE 0TO OTOUA. Na puAdooeTal
(26530-20-1) pakpId atrd TaidId.

* Na xpnoiyotoieiTe T0 TTPOIGV GUNPWVA PE TIG UTTODEIGEIG TOU
€yXEIPIdiou 0dNYIWV Kal PO yia Tov OKOTT TTou TTpoopideTal.

* Mnv 10 TOTTOBETEITE OTO OTOUA. Na QUAdTTETal
HakpId atré Taidid.

ZebNIBog, weudapyupog, Apyupog

MAC-2370FT-E DIATPO (130328-20-0)

AvTiBakTtnpidiakd
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o OAHT'IEX AEITOYPI'IAY o

PTG)MIZH ATEITA®HYX Wi-Fi (Movo tonog VGK)

MpooTivéd

PATVWHA
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\Mﬁ Aigragn Wi-Fi

Auti n dieraer Wi-Fi diaBiBader Tig TAnpo@opieg Kardotaong Kai
eAEyxel TIG evToAég atrd To MELCloud péow olvdeong TNV ECWTEPIKA
povada.

Znpeiwon:
* PuBpioTte pia ouvdeon petafu tng diemagrg Wi-Fi kai Tou dpopoloyn-
. Avatpééte ota éyypaga EMXEIPIAIO PYOMIZHX kai SETUP QUICK

REFERENCE GUIDE (OAHIOZ PYOMIZHZ I'PHIOPHZ ANA®OPAY) trou
TTapéxovTal Ye Tn povada.

» [a 10 EMXEIPIAIO PYOMIZHZ, peTafeite 0TOV TTOPAKATW I0TOTOTTO.

http://www.melcloud.com/Support

« Ta 1o Eyxeipidio xpriong MELCloud, petaBeite oToV TTAPAKETW IGTOTOTTO.

http://www.melcloud.com/Support




HPOA ATPADEX

Movrél EcwrepIkn MSZ-BT20VG(K) MSZ-BT25VG(K) MSZ-BT35VG(K) MSZ-BT50VG(K)
ovEio E¢wrepikn MUZ-BT20VG MUZ-BT25VG MUZ-BT35VG MUZ-BT50VG
Aeitoupyia Wuen | Oépuavon Yoen | Oéppavon WYoen | Oéppavon Wuen | Oépuavon
Tpogodooia ~ /N, 230 V, 50 Hz
ATé500n KW 2,0 25 25 3,15 3,5 3,6 5,0 54
loxU¢ £10650u kW 0,45 0,55 0,70 0,75 1,24 0,93 2,05 1,55
. Eowrtepikn kg 9,0
Bdpog E¢wrtepikn kg 23 24 35
XwpnTikéTNTa TARPWONG WukTiKOU (R32) kg 0,45 0,50 0,70
, Eowrtepikn IP 20
Kwdik6g 1P
WOIKos Ecwrepikn 1P 24
MéyioTn emTpemépevn |LP ps MPa 2,77
TTieon Aeimoupyiag HP ps MPa 4,17
) . \E(“w;?f,{;jc(g.‘g&"u“”’;w dB(A) | 43/37/300 | 43/37/30/ | 43/37/30/ | 43/37/30/ | 46/38/31/ | 44/37/30/ | 46/40/36/ | 48/43/38/
Emimeo 8opUpou ynanveoaiaiAaunA A | 2019 23/20 22/19 23/20 22/19 23/20 33/29 33/29
(SPL) AB6pupo)
E€wTepikn dB(A) 50 50 50 50 52 52 50 51

Mpodiaypapég ecWTEPIKAG Hovadag yia TTOAAaTTAég ouvdéoelg  KANONIZMOZ (EE) 2016/2281

MovTého Ecwrepiki MSZ-BT20VG(K) | MSZ-BT25VG(K) | MSZ-BT35VG(K) | MSZ-BT50VG(K)
ween AionTH kW 1,98 2,30 2,94 3,65

Amodoon NavBavouoa kW 0,02 0,20 0,56 1,35
Oéppavon kW 2,50 3,15 3,60 5,40

loxUg £10630U kw 0,024 0,024 0,031 0,037

%E%E?)r? r?frﬁ?fn? Qgﬁ‘r’] A”ﬁfﬂgggj ‘E’;)""/ Meodiol | yga) | 57/51/44136/33 | 57/51/44/36/33 | 60/52/45/36/33 | 60/54/50/47/43

Eyyunuévn kAipaka Aeitoupyiag

TNAEOTITIKA AWN. MTTOPEI VO OTTAITEITOI EYKATATTOON EVIOYXUTH VIO TN CUOKEUN
TTOU ETTNPEGEETA.

+ Ortav akouyeTal £vag aouviBIoTOG fXO0G.

* Ortav dIaTTIOTWVETAI TUXOV dIaPPON WUKTIKOU.

MNa 1 ARQAwGN CUPPOPPWONG, HETAREITE OTOV TTAPAKATW I0TATOTTO.
http://www.melcloud.com/Support

Ecwrepikn E§wrepikn qusiwoq:
Avwrato 6pio §§°(C; \I?vg 46°C DB Zuvenkeg diaBdabuiong
Woen — WYogn — Eowrtepikry:  27°C DB, 19°C WB
Katwrato 6pio 21°C DB -10°C DB E¢wrepikr:  35°C DB
15°C WB — O¢puavon —Eowrepikh:  20°C DB
AVGTATo 610 27°C DB 24:0 DB E¢wrepikn:  7°C DB, 6°C WB
Oéppavon — 18°C WB
Katirato 6pio 20°C DB 1ochns DB: Dry Bulb - Znpd¢ BoABog
- -16°C WB WB: Wet Bulb - Yyp6g BoABog
Aigtraen Wi-Fi
MovréAo MAC-577IF-E A
Téon e106d0u DC 12,7 V (a1md eowTEPIKN povada) :
KaravaAwon 1ox00g METIXTO 2 W XEI KAHOIO HPOBAHMA
MéyeBog YxMxB (mm) 73,5%41,5%18,5
Bcul)og () - - 46 (ouprepiAapBavopévou Tou kakwdiou) ZTIG TTAPAKATW TTEPITITWOEIG, SIOKOYTE Tr AEITOUPYia TOU KAIHATIOTIKOU Kal
Emrimredo 1oxU0g Toptou (MET.) 20 dBm @IEEE 802.11b {  OUPBOUAEUTEITE TOV QVTITIPOOWTTS OOG.
Kavdah RF 1 kavaAl ~ 13 kavéhia (2.412~2.472 MHz) e :OTCXV UTTApXEl §|appor’] vepou qné mnv sowTale'r’] povada.
AGUPHATO TTPWTROMO IEEE 802.11blg/n (20) {1 QravavaBooivern evaeikic Auvia Aetroupyias,
Kputrtoypdgnon AES ¢ ToonuaTou TNAexeipIoTnpiou Bev AQUBAVETAI OE XWPO GTTOU XPNOIHOTIOIETal
"EAeyx0C TaUTéTTOC WPA2-PSK E2\sﬁgfgg;g]opga);%??&%%fpeoplopou TuTTou ON/OFF (Aaptitipag ¢Bopiouol
‘Exkdoon Aoyigpikou XX.00 ¢+ H Aeimoupyia Tou KAIMOTIOTIKOU TIPOKAAET TIAPEUBOAEG OTN PABIOPWVIKA 1

EL-7



